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 دقيقه 20: وقت پيشنهادي  174تا  160هاي  صفحه: 2رياضي / 173تا  83هاي  صفحه: عموميرياضي    :عمومي رياضي
 

2اگر  -1 42 1 3A I
 

    
 كدام است؟ Aدترمينان ماتريس گاه  ، آن

1 (1
2  2( 1

4  3( 1
8 4( 1

16 

fتابع  -2 (x) cosx  0چند نقطة بحراني در فاصلة 2( , ) دارد؟ 
1 (2 2 (3 3 (4 4 (5 

2اي كه تقعر منحني  ترين بازه اگر طول بزرگ -3 1f (x) ( x k)ln(x )    باشد، مقدار  6پايين است، برابر  به در آن روk كدام است؟ 

1 (6 2 (8 3 (10 4 (12 

شكل مقابل نمودار تابع  -4
2

2ax
f (x)

x b





 كدام است؟ (a,b)دوتايي مرتب . دهد را نمايش مي 

1 (1 4( , )   
2( 1 4( , )   
3( 2 1( , )  
4( 2 1( , ) 

 قدر است؟ طول قطر آن چه. كند قطع مي 5و  1ها را در نقاطي با عرض yمحور   اين دايره. اي روي نيمساز ربع دوم است مركز دايره -5
1 (13  2( 17  3( 2 13 4( 2 17 

2فاصلة كانوني مقطع مخروطي به معادلة  -6 22 4 6 5x y x y    كدام است؟ 
1 (2 3  2( 2 6  3( 4 2 4( 4 6 

3fاگر  -7 (x)dx x x C 8گاه  ، آن
dx

f (x)
 ؟كدام است 

1( 33 x C 2(  39 x C 3(  
3 23 x C 4(  

3 29 x C 

اگر  -8
0 2

1 2

sin x x
f (x)

cos x x

        


0باشد، حاصل   f (x)dx كدام است؟ 

1(  2( 2
 3( 4

 4( صفر 

260Aاگر  -9 sin xdx



   260وB cos xdx



 گاه حاصل  ، آنA B كدام است؟ 

1( 1
4 2( 1

4 3( 3
4 4( 3

4 

22اگر  -10 1
x sin

tf (x) dt
t



 


1باشد، مشتق  
y xf ( )

x
 1ازاي  به

2x  كدام است؟ 
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 دقيقه 40: وقت پيشنهادي  267تا  128هاي  صفحه  :دانشگاهي يشپ شناسي زيست
 

 . . .  .كند، قطعاً  ندوسيتوز سلول ميزبان را آلوده ميآهر ويروسي كه از راه  -11
  .در اطراف كپسيد خود، پوشش ليپيدي دارد) 1
 .دشو سبب تخريب سلول ميزبان مي خودژنوم با همانندسازي ) 2
  .براي ساخت اجزاي خود به چندين پروتئين آنزيمي و غيرآنزيمي نياز دارد) 3
 . كند پس از ورود به سلول ميزبان، سوخت و ساز خود را در سيتوپلاسم آغاز مي )4

 . . . .رفتار شير نر جوان شرق آفريقا . . .  .سياه نر   ةرفتار عنكبوت بيو -12
  .            كند بقاي ژن هاي خود را تضمين مي  -ند همان) 1
 .دهد شانس بقاي گونه را افزايش مي –همانند ) 2
  .دهد حفظ بقا و توليدمثل را افزايش مي –برخلاف ) 3
 .دهد شانس توليدمثل را كاهش مي –برخلاف ) 4

 . . . .، قطعاً . . .  .هر باكتري  -13
 .داراي رنگيزه فتوسنتزي است –كند  بع الكترون استفاده ميكه از تركيبات گوگردي به عنوان من) 1
 .آلي الكترون دارد ةنياز به يك پذيرند NADبراي بازسازي  –كه تنفسي همانند باكتري گوگردي سبز دارد ) 2
 .دروني دارد يفعاليت دستگاه غشايزايي نياز به  براي بيماري –ترشح كنندة توكسين ) 3
 .كند هتروتروف بوده و اسيدپيروويك توليد مي –كند  براي متابوليسم خود از مواد آلي استفاده ميكه ) 4

   است؟ نادرستكدام عبارت  -14
 .       تواند از تنوع ژني جمعيت بكاهد دهد، مي هر عاملي كه بقاي جمعيت را كاهش مي) 1
 .ت موثر استهر عامل تعيين كنندة اندازة جمعيت، روي تراكم جمعي) 2
 .       هاي اصلي جمعيت قابل تغييراند به طور طبيعي در يك اجتماع زيستي ويژگي) 3
 .درس كند و به گنجايش محيط مي هر جمعيت پس از تشكيل، با سرعت زياد رشد مي) 4

   كند؟ تكميل مي نادرستيطور  ي زير را به چند مورد جمله -15
 ».شود مي. . .  . د، قطعاًشو. . .  . كربس اگر ةدر هر گام از چرخ«

 يك ناقل الكتروني، احيا                        –تركيب چهار كربنه مصرف  -الف
 دي اكسيدكربن، آزاد –توليد  NADH -ب
 ، توليد                                         H–مصرف  ADP -ج
 اگزالواستات، توليد –توليد  2FADH -د
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

 كنند؟ زير را به درستي تكميل مي ةها جمل به غير از كدام گزينه، ساير گزينه -16

 ».ايجاد كنند. . . . . هاي جنسي را  توانند هاگ دهند، در بخشي از چرخة زندگي خود مي تشكيل مي. . . . . هايي كه  قارچ«
 هاي ميكروسكوپي ويژه درون كيسه –ة فنجاني شكل هم بافت هاي به نخينه) 1
 مثلي گرز مانندي بر روي ساختار توليد -بافتة ايجادكنندة چتر هم  اي به هاي دو هسته نخينه )2
 درون اسپورانژ -زيگوسپورانژ با ديوارة ضخيم) 3
 هاي تخصص يافته درون ساختاري در بين نخينه -استولون) 4

 .بسازد. . . . ، هر سلول . . . . . در چرخة زندگي  -17
 تواند نوعي سلول هاپلوئيدي متحرك آميبي شكل توليد شده در هاگدان مي -مخاطي هاي كپك) 1
 تاژكي2هايي  تواند با تقسيم خود، سلول رها شده از زيگوسپور پس از بلوغ مي -كلاميدوموناس )2
 يتي راتواند با تقسيم خود، ساختار گامتوف هاپلوئيدي مي -اسپيروژير) 3
 تواند با تقسيم ميوز، تعدادي زئوسپور ديپلوئيدي مي -ها كلپ) 4
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 . . . .تاژكداران اگر  ةهاي عمد هر يك از اعضاي شاخه -18

  .اند گامت توليد كنند، قطعاً هتروتروف )1
 .اند اند، پرسلولي فتواتوتروف )2
  .اند فاقد كراسينگ اوراند، ساكن آب شيرين )3
 .شوند پوشانده ميتوسط پوشش سيليسي  ديواره سلولزي دارند، )4

  .شود مصرف مي. . .  .كربس چرخة  3گليكوليز، در گام . . .  .برخلاف گام  -19
1 (1 – ATP  2 (4- ATP  3 (1 – ADP  4 (4 – ADP  

 كند؟ تكميل مي نادرستيزير را به  ةكدام مورد جمل -20

 ».كند د ميبراي توليدمثل، هاگ تولي. . .  .در ساختار . . .  .هر بخش «
 اي قارچ ريشه –هتروتروف ) 4 اي قارچ ريشه –اتوتروف ) 3 گلسنگ -هتروتروف ) 2 گلسنگ              -اتوتروف ) 1

 . . . . شود، ها ايجاد مي اي به درون سلول در هر بيماري گياهي كه پس از ورود يك نوع اسيد هسته -21

 .شود تكثير مي اسيد نوكلئيك عامل بيماريزا به همراه كپسيد) 1

 .توان گفت عوامل دفاعي گياه در مهار رشد عامل بيماريزا ناتوان بوده است مي) 2
 .زندگي گياه نقش اساسي دارند ةهاي رشد، در روند تكميل چرخ كننده تنظيم )3

4 (RNA ژنتيكي عامل بيماريزا دخالت دارند ةپليمراز و عوامل رونويسي براي تكثير ماد. 
 . . . .ستيك يالگوي رشد لج. . .  .مايي در الگوي رشد ن -22

 .رشد جمعيت پيوسته درنظر گرفته شده است –برخلاف  )1
 .به تنوع افراد جمعيت توجه نشده است -همانند )2
 .در تراكم پايين، رشد جمعيت به صورت تصاعد هندسي است –برخلاف  )3
 .ها توجه شده است به برهم كنش بين گونه -همانند  )4

 كند؟ تكميل مي نامناسبنه، عبارت زير را به طور كدام گزي -23

 . . . .، محيط . . . .در نوعي جمعيت كه 
 .بيني است شديداً متغير و غيرقابل پيش -رسند نمو نهايي خود مي  ها با سرعت زيادي به مرحله زاده )1
 .ارددر شرايط اشباع قرار د -آيند وجود مي ها در كوتاهترين زمان به ترين زاده بيش )2
 .ها نسبتاً پايدار است براي زيست گونه -مرگ و مير افراد معمولاً غيرتصادفي است )3
 .كند زمينة رقابت شديد ميان افراد را فراهم مي -تراكم آن نوسانات كمي دارد )4

د اكسي +NADبه NADH اي كه  مرحلههر شود، همانند  احيا مي NADHبه  +NADكه سلولي اي از تنفس  مرحلههر در  -24
 . . . .گردد، قطعاً  مي

1 (ATP شود دي اكسيدكربن آزاد مي) 2 .                    شود توليد مي. 
 .شود توليد مي ADP) 4  .شود تركيب سه كربنه مصرف مي) 3

 . . . . ،در هر نوع رفتار شرطي شدن -25

  .شود تغيير رفتار ژنتيكي هرگز به نسل بعد منتقل نمي) 1
 .شود گزين محرك طبيعي مييك محرك بي اثر جاي) 2
  .تواند به محرك پاسخ مناسب دهد جانور با آزمون و خطا مي) 3
 .شود محرك شرطي مانع از بروز رفتار غريزي جانور مي) 4

 است؟ نادرستزيستي  اي از هم ي نوع ويژه كدام موارد، درباره -26
 .باشند هر دو جاندار، داراي كنام بنيادي يكساني مي -الف
 .رفتار دو جاندار با يكديگر هماهنگ استساختار و  -ب
 .برند در اغلب اوقات، دو جاندار از يكديگر سود مي -ج
 .شود در مواردي، يكي از دو جاندار حذف مي -د
 ب و ج) 4 ب و د )3 الف و د            ) 2 الف و ج                  ) 1
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 كدام عبارت، دربارة چرخة زندگي كاهوي دريايي درست است؟ -27
 .جوشي بسازد هايي با قابليت هم تواند سلول هر ساختار پرسلولي مي) 1
 .هر سلول ديپلوئيدي محصول تقسيم ميتوز است )2
 .هاي تاژكداري كه قابليت ميتوز دارند، محصول تقسيم ميوزاند سلول )3
 .نوعي سلول تاژكدار است ،هر ساختار پرسلولي حاصل تقسيم ميتوز) 4

 .اند محصول مرحلة اول تنفس. . .  . هاي از مولكول. . .  . وكز در مسير تنفس هوازياز سوختن يك مولكول گل -28

  2FADH –يك دوم ) 2CO  4–يك سوم ) NADH  3–يك پنجم ) ATP  2-يك هجدهم) 1

 .شود ، تأييد مي. . . . رهاي پژوهشي در آزمايش و كا -29
 ها ها به دليل محدود بودن منابع غذايي آن ، حذف رقابتي گونه 3و1هاي  گوس روي گونه) 1
 ها در اثر كاهش تنوع زيستي دريايي و صدف باريك، كاهش رقابت بين گونه ةپاين روي ستار )2
 ، افزايش جذب نيترات از خاك در اثر افزايش تنوع زيستي سوتا مينهمناطق آزمايشي در خاص در  ةگون 24تا  1تيلمن روي  )3
 ها در يك كنام واقعي در اثر انتخاب طبيعي ، رفتار متفاوت آن سسك ةمك آرتور روي پنج گون) 4

 چند مورد عبارت زير را به درستي تكميل مي كند؟ -30

 . . . . .هاي زياد نور،  دماهاي بالا و شدتدر  ،تثبيت نمايد. . . . اكسيد كربن را فقط  هر گياهي كه قادر است دي
 .نمايد هاي خود را تجزيه مي هاي آلي ذخيره شده در واكوئل اسيد -هنگام شب -الف
 .سازد ميNADHدر غياب اكسيژن، –سط چرخة كالوين تو -ب
 .شود فعاليت اكسيژنازي روبيسكو را باعث مي -م روزهنگا -ج
 .سازد كربني مي قند سه –چهاركربني  در تركيب -د
1 (1     2 (2 3 (3 4 (4  

 كدام گزينه، صحيح است؟ -31
 .زدن، فاقد هرگونه تغيير رفتار ژنتيكي است جانوري با قدرت جوانه) 1
 .ترين راه برقراري ارتباط بين دو جانور باشند ابتداييتوانند  ها مي در مواردي، فرومون )2
 .ر هر جانور، مستلزم صدور پيام عصبي از سمت مغز استبروز رفتار يادگيري د )3
 .در تغيير هر رفتار ژنتيكي، محرك بايد دائمي باشد) 4

 . . . . است، ATPهر اندامكي كه در ساختار غشاهاي خود داراي پروتئين كانالي براي ساخت  3Cدر كلرانشيم گياهان  -32

 .ه داردبراي ساخت تركيب شش كربنه نياز به تركيب پنج كربن) 1
 .هاي تنفس نوري است هايي براي انجام بخشي از واكنش حاوي آنزيم) 2
 .به فضاي بين دو غشا است Hبراي تلمبه كردن يهاي انتقال الكترون خود داراي پروتئين ةدر زنجير) 3
 .سازد مي ATP، سه مولكول NADHبه ازاي اكسيد كردن هر مولكول ) 4

 كند؟ طور درستي كامل مي كننده در برگ عشقه، كدام گزينه، عبارت زير را به ه به يك سلول فتوسنتزبا توج -33
 ». . . . . كلروپلاست، . . . . . تيلاكوئيد، . . . . . در «
 .نمايد كنندة مولكول آب فعاليت مي آنزيم تجزيه -همانند فضاي ميان دو غشاي -فضاي) 1
 .هاي جاذب نور به همراه تعدادي پروتئين وجود دارند مولكول -همانند غشاي بيروني -غشاي )2
 .شود تركيب شش كربني ناپايدار توليد مي -برخلاف فضاي محصور شده توسط غشاي دروني -فضاي) 3
 .گردد دار ذخيره مي هاي يك تركيب آلي نيتروژن هاي برانگيخته در پيوند انرژي الكترون -برخلاف غشاي بيروني -غشاي) 4

 شود؟ هاي دو غشايي يك سلول پارانشيم مغز ساقة لوبيا، كدام واكنش انجام مي هاي پرانرژي در اندامك منظور توليد مولكول به -34
 .شود توليد مي  NADHزمان با پيدايش هر تركيب چهاركربني، هم) 1
 .گردد در مرحلة توليد تركيب پنج كربني، نوعي مولكول پرانرژي توليد مي )2
 .شود مصرف مي +NADكربني،  تشكيل تركيب شش زمان با هم) 3
 .گردد توليد مي ATP2كربني يك فسفاته،  شدن تركيب شش كربني دو فسفاته به دو تركيب سه با شكسته) 4
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 . . . . غير ارغواني گوگردي ةهر باكتري فتوسنتز كنند. . .  . غير گوگردي ارغوانية هر باكتري فتوسنتز كنند -35
 .                          شود اوزون مي ةلاي موجب حفظ –همانند ) 1
 .كند توليد مي ATPبدون مصرف اكسيژن،  –برخلاف ) 2
 .كند در مرحله اول و دوم تنفس، تركيب سه كربنه مصرف مي –همانند ) 3
2Hاز الكترون  ،در مرحله دوم و سوم فتوسنتز –برخلاف ) 4 S كند استفاده مي. 

 كدام عبارت صحيح است؟ -36

 .برند هاي خود را فقط از يك والد به ارث مي ها ژن آميب ةهم) 1
 .بافت توليدمثلي اسپيروژير از طريق هم يوغي در تشكيل زيگوت دخالت دارد) 2
 .ارتباط دارددر آغازيان هر ساختار توليدكنندة زئوسپور از راه ارتباط سيتوپلاسمي با سلول مجاور ) 3
 .كند هر آغازي انگلي، تك سلولي و غيرمتحرك است و در شرايط نامساعد هاگ توليد مي) 4

 چند مورد صحيح است؟ -37

 .كپك مخاطي سلولي برخلاف آميب توانايي تشكيل كلني را دارد -الف
 .دنتروف توانايي كسب انرژي از مواد آلي را دارواوگلناهاي اتوتروف همانند اوگلناهاي هتر -ب
 .آسپرژيلوس همانند تاژكداران چرخان براي توليد سلول جنسي فاقد كراسينگ اور است -ج
 .كند هاي ميكروسكوپي توليد و رها مي هاي جنسي خود را درون كيسه نوروسپورا كراسا برخلاف آمانيتا موسكاريا هاگ -د
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

 ». . .  . ها اولين جانداران اكوسيستم«كند؟ مي تكميل نادرستيمقابل را به طور  ةكدام عبارت جمل -38
 .هاي خود دارند قطعاً بيش از يك نوع آنزيم براي بيان ژن) 1
 .توانايي تبديل انرژي نوري به انرژي شيميايي را دارند )2
 .دنساز هاي جنسي خود را به كمك دوك تقسيم مي سلول) 3
 .مثل جنسي باشندممكن نيست فاقد بخش اتوتروفي با توانايي توليد) 4

مرگ رخ دهد، اندازه جمعيت در پايان  100اگر آهنگ تولد دو برابر آهنگ رشد باشد و تا پايان سال  ،نفري 1000يك جمعيت  در -39
 سال چند خواهد شد؟

1 (200 2( 900 3( 1100 4 (1000 
 صحيح است؟كدام مورد  -40

 .باشد بخشي از كنام واقعي يك گونه تواند مي كنام بنيادي) 1
 .هيچ ارتباطي با انتخاب طبيعي ندارد ،يك گونه كنام )2
 .تواند يكسان باشد كنام بنيادي چندگونه مختلف مي )3
 .ها بستگي دارد اندازه كنام واقعي يك گونه فقط به رقابت با ساير گونه) 4

 . دارد وجود. . .  . رابطه. . .  . و. . .  . نيبهاي تعادلي  با جمعيت جاندارانِ در معمولاً -41
 ميمستق -رشد آهنگ – تراكم )2   عكس – رقابت – تراكم) 1
 ميمستق -رقابت -ييغذا منابع) 4   عكس -رشد آهنگ-رقابت) 3

 . . .  . ، قطعاً. . .  . هر جاندار آغازي كه -42

 .نمايد توليد  2Oرا در عدم حضور NADH تواند مي -هايي متحرك توليد كند تواند سلول مي) 1

 .نمايد زيگوت مقاوم توليد مي -دهد در شرايط نامساعد توليدمثل جنسي انجام مي) 2
 .دهد ميهاي خود حركت چرخشي انجام  به كمك تاژك -دارد سم توانايي توليد) 3
 .داراي زندگي انگلي و وابسته به ساير جانداران است -داراي شيار دهاني است) 4

جفت كروموزوم آن هتروزيگوت باشند، حداكثر چند نوع كلاميدوموناس  2باشد و تنها  2n=8ساگر يك زيگوسپور كلاميدومونا -43
 )اور بدون در نظر گرفتن كراسينگ(جديد توليد خواهد كرد؟ 

1 (2    2 (4        3 (8           4 (16   
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 آن صحيح است؟ ةو عامل ايجادكنند مالاريا رابطه با بيماري درچند مورد  -44

 .تواند در درمان اين بيماري موثر باشد ميايي موجود در پوست نوعي درخت ميمواد شي-الف
 .ها، در بدن انسان و پشه قدرت حيات دارندها همانند اسپوروزوئيت زندگي پلاسموديوم، گامتوسيت ةدر چرخ-ب
 .شود مشاهده ميزندگي پلاسموديوم، بروز برخي اختلالات ناشي از مالاريا  ةچرخ 3همانند مرحله  2در مرحلة  -ج
 3 )4 2) 3 1) 2  صفر) 1

 است؟ نادرستهاي مقابل، كدام مورد با توجه به شكل -45

  .باشد ، همانند باكتريوفاژ، فقط در سلول زنده قادر به تكثير ميAويروس ) 1

 .قابل مشاهده هستند Bها در سطح پوشش ويروس  ژن انواع مختلفي از آنتي) 2
   .كند افزايش پيدا مي Aر ميزبان پس از تكثير شديد ويروس رشد د ةسنتز نوعي بازدارند) 3
Bژنتيكي ويروس مادة ) 4  .هاي محدودكننده قرار گيرد تواند تحت تاثير آنزيم ، ميAبرخلاف ويروس  

 ؟صحيح است ،اند هايي كه فاقد رنگيزة فتوسنتزي ارغواني كدام گزينه در رابطه با همة باكتري -46
 .آورند دست مي هاي مورد نياز براي ساخت قند را از تجزية آب به الكترون) 1
 . كنند تري تجزيه مي هاي ساده هاي پيكر موجودات مرده را به مولكول مولكول) 2
 .كنند انرژي لازم براي فتوسنتز را به كمك رنگيزة سبز خود دريافت مي) 3
 .كنند اي جديد اضافه ميبراي تقسيم به نقطة خاصي از غشاي خود غش) 4

 . . . . تثبيت كنند. . .  . توانند دي اكسيدكربن را همة گياهاني كه مي -47
 .كربني را دارند 3كربني به تركيبي  4توانايي تبديل تركيبي  –كربني 4به صورت اسيد آلي ) 1
 .دهند در دماهاي بالا فعاليت اكسيژنازي روبيسكو را افزايش مي –فقط هنگام روز ) 2
 .هاي خشك داراي كارايي فتوسنتز بالايي هستند در اكوسيستم –صورت اسيدهاي آلي پيش از ورود به واكوئل  به) 3
 .كنند توليد مي NADPHدر مرحلة تاريكي  –فقط درچرخة كالوين ) 4

 كند؟ طور صحيح تكميل مي كدام گزينه عبارت زير را در رابطه با تيلاكوئيدهاي افرا به -48
 ». . .  . به طور قطع. . .  . نتقال الكترون كهدر هر زنجيرة ا«
 .شود انرژي الكترون به تدريج كم مي –شوند  جا مي هاي غشايي جابه ها به كمك پروتئين الكترون) 1
 .شود ذخيره مي NADPHانرژي موقتاً در  –كند  دريافت مي IIالكترون خود را از فتوسيستم ) 2
 .در زنجيره استسازي  ATPپروتئيني داراي فعاليت  –شوند  جا مي هها بين دو فتوسيستم جاب الكترون) 3
 .پيوندند هاي برانگيخته به يون هيدروژن مي الكترون –شود  ختم مي NADHبه توليد ) 4

 چيست؟  رو روبهدست آمده از آزمايش  نتيجة به -49
 .تواند سبب بروز رفتار الگوي عمل ثابت شود محرك نشانه در قالب هر مدلي مي) 1
 .شود تر كه فاقد محرك نشانه است رفتار الگوي عمل ثابت هرگز ظاهر نمي براي مدل واقعي )2
 .  بروز رفتار الگوي عمل ثابت به غير از محرك نشانه به ساير علائم هم وابسته است) 3
 .شود ي يكساني اند، رفتارهاي متفاوتي ظاهر مي هاي مختلفي كه داراي محرك نشانه براي مدل) 4

 عبارت صحيح است؟ چند -50
 .تراند تر باشد، همه چيزخوارها موفق كه يك نوع منبع غذايي فراوان  هنگامي -الف
 .ها است هاي مورچه در گرو توليد مثل عنكبوت بقاي بعضي از گونه -ب
 .انتخاب طبيعي در رفتار غذايابي به سمت حفظ بقا و توليدمثل بوده است -ج
 .كنند ابي در سه گروه همه چيزخوار، گوشتخوار و گياهخوار تقسيم بندي ميجانوران را از نظر رفتار غذاي -د

1 (1 2( 2 3 (3 4( 4 
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 . . . .توانند اند، مي عوامل بيماريزايي كه اولين بار به يك بيماري گوسفندي نسبت داده شده -51
  .                                 هر دو نوع اسيد نوكلئيك را همزمان داشته باشند) 1
 .باشند كه توسط ژنوم انسان رمز شونداي  هداراي واحدهاي سازند) 2
 .                                      ترين نوع تقسيم سلولي، تكثير شوند از راه ساده) 3
 .يكي از دونوع اسيد نوكلئيك را در ساختار خود داشته باشند) 4

 . . . .فاقد.  . . .ولي همانند ،دارند. . .  . اوگلناها برخلاف -52
  .                       اند ديواره-پارامسي-ها، ميوز آميب) 1
 .ميوزاند-ها آميب–ها، يك تاژك  كلاميدوموناس) 2
  .اند زيگوت-ن چرخاناتاژكدار-دياتوم، تاژك دارند ) 3
 .اند ديواره-ها كلپ-تاژكداران جانورمانند،كلروپلاست) 4

 .هستند مشابهدو سلول حاصل از نظر اندازه، ،. . .  .رخلاف تقسيمب، . . .  .در توليد مثل غير جنسي -53
 آميب         -دياتوم ) 2   زيگوت زنبق -كانديدا آلبيكنز) 1
 ساكاروميسز سرويزيه –آميب ) 4 نارس زنبق      ةگرد –ساكاروميسز سرويزيه ) 3

 . . . .همة جانداران  -54
                          .             اتوتروف، چرخة كالوين دارند) 1
 .  اند تثبيت كنندة نيتروژن، اتوتروف) 2
 .       مثلي پرسلولي دارندپرسلولي داراي ميوز، ساختار توليد) 3
 .توليدكنندة زئوسپور، ساختارهاي نوكلئوزومي دارند) 4

 . . . .و همانند عامل سل. . .  .عامل ديفتري برخلاف عامل بوتوليسم -55
 .     كند در بدن ميزبان رشد مي -وكسين استترشح كنندة ت) 1
 .ترشح كنندة توكسين است-كند در بدن ميزبان رشد مي) 2
  .       هتروتروف است -گذارد روي دستگاه عصبي اثر مي) 3
 .نوع بيماري آن مسموميت غذايي نيست-كند در بدن ميزبان سم ترشح مي) 4

 . . . .دارد الزاماً. . .  .هرجانداري كه -56
 .                                     داراي توليدمثل جنسي است -هم يوغي )1
 .                          هاي خود نياز به دوك دارد براي تكثير سلول –ريزوئيد ) 2
 .                     اندامك دوغشايي دارد -ATPپروتئين سنتزكنندة) 3
 .اينتروني دارد در هر ژن خود توالي -عوامل رونويسي) 4

 .دهد به دنبال مصرف پيرووات، رخ مي. . .  .هاي بدن انسان، قطعاً از سوختن يك مولكول گلوكز در مسير تنفس سلولي در سلول -57
 مصرف كوآنزيم آ) 2FADH 4اكسيد ) NADH  3اكسيد ) 2 در سطح پيش ماده ATPتوليد ) 1

 تر است؟ ها كدام متابوليسم قديمي با توجه به روند پيدايش سلول -58
 توسط تركيبات آلي NADبازسازي ) 2 فعاليت كربوكسيلازي آنزيم روبيسكو     ) 1
 در غشاي سلولي NADPHتوليد ) 4 در كريستاها 2FADHاز  ATPتوليد ) 3

 .پذير است امكان. . . . هاي اقاقيا  به طور طبيعي با توجه به زمان پاسخ تنجش تا خوردن برگچه -59
   ماده در سطح پيش ATPتوليد ) 1
 كربني 3در تركيب  2COتثبيت ) 2
    680Pدادن الكترون از  ستاز د) 3
 كربني 3به تركيب  NADPHهاي  انتقال مداوم الكترون) 4
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 ؟كند تكميل ميدرست جملة زير را چند عبارت  -60

 ». . . . هاي  در پژوهش«
 .يابد هاي رقيب افزايش مي تي كاهش و سپس رقابت بين گونهپاين، با حذف ستاره دريايي از اكوسيستم دريا ابتدا تنوع زيس –الف 
توانايي اشغال تمـام   1هاي پايين زيستگاه، بلافاصله هريك از افراد گونة  از قسمت 2هاي گونة  كانل، با حذف كشتي چسب –ب 

 .كنام بنيادي را دارند
از   توانند انرژي لازم براي افزودن فسفات به بـيش  ها با تجزية محصول گام اول گليكوليز مي مك آرتور، منبع تغذية سسك –ج 

 .را در زنجيرة انتقال الكترون فراهم كنند ADPمولكول  38
انـرژي   NADHكردند كه همگي در زنجيرة انتقال الكترون خود بـا كمـك    هاي رقيب از موجوداتي تغذيه مي گوس، گونه –د 

 .كردند مي كسب
1 (4 2 (3 3 (2 4 (1 

 

 دقيقه 40: وقت پيشنهادي 211تا  113هاي  صفحه:   دانشگاهي پيشفيزيك 
از هوا وارد يخ و سپس وارد آب ابتدا يك موج صوتي فرض كنيد . در زمستان، يخ ضخيمي در سطح يك درياچه تشكيل شده است -61

 كدام گزينه در مورد اين موج صحيح است؟. شود مي
  . يابد بسامد آن ابتدا افزايش و سپس كاهش مي )2 . يابد امد آن ابتدا كاهش و سپس افزايش ميبس )1
 .يابد طول موج آن ابتدا افزايش و سپس كاهش مي )4 .يابد طول موج آن ابتدا كاهش و سپس افزايش مي )3

16سرعت انتشار صوت در گاز كامل نيتروژن در دماي  -62 C 8د متر بر ثانيه است؟ چن J
R )

mol.K
،2 28N

g
M

mol
  7و

5(   
1( 310  2( 320 3( 330 4( 340 

چه تعداد از اين بلندگوها را كنار هم . است 50dBرسد، برابر با  شخص مييك لندگوي كوچك به گوش تراز شدت صوتي كه از يك ب -63
 برسد؟ 80dBقرار دهيم تا تراز شدت صوت شنيده شده توسط شخص در همان مكان قبلي به 

1( 10  2( 210 3( 310 4( 8 
اگر اتلاف انرژي صوتي ناچيز باشد، شـدت صـوت در   . كند امواجي كروي در فضا منتشر مي Sاي در شكل زير منبع موج صوتي نقطه -64

  ؟است Bبرابر شدت صوت در نقطة چند  Aنقطة 
1( 4  2( 1

5  

3( 1
4 4( 5 

وندة معين، كه در فاصلة ثابتي از چشمة صـوت قـرار دارد،   برابر كنيم، براي يك شن 2را نيز   برابر و بسامد آن 2اگر دامنة چشمة صوتي را  -65
2تراز شدت صوت  2رسد؟  بل مي در اين حالت تراز شدت صوت براي آن شنونده به چند دسي. شود برابر مي /2 0 3(log / )  

1( 24  2( 12 3( 22 4( 14 
شكل مقابل محدودة شنوايي گوش يك انسان سـالم   -66

تـراز   طول موج صـوت و   اگر . دهد را نشان مي
هـاي زيـر در    شدت صوت باشد، كدام يك از گزينـه 

؟ گيـرد  نمـي وايي گـوش شـخص قـرار    محدودة شن
)12

0 210 W
I

m

  300و سرعت صوت را برابرm

s
 

 .)درنظر بگيريد

1(1 5/ m   40وdB   
2(0 6/ m   100وdB   
3(6m   40وdB   
4(3m   120وdB   (Hz)بسامد 

01 0 10/ 
21 0 10/ 
41 0 10/ 
61 0 10/ 
81 0 10/ 

101 0 10/ 
121 0 10/ 

وت
ت ص

شد
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هـاي مسـاوي تقسـيم     است از وسط به دو تكه با طـول  100Hzيك لولة صوتي كه يك انتهايش بسته و بسامد هماهنگ اصلي آن  -67
 .)سرعت صوت ثابت فرض شود(اي با دو انتهاي باز چند هرتز است؟  تكهبسامد هماهنگ اصلي . شود مي

1( 200  2( 100 3( 400 4( 600 
بسامد هماهنگ تشديدشدة لولة دو انتها باز با . برابر است اي در يك محيط، طول لولة صوتي دو انتها بازي با طول لولة يك انتها بسته -68

 .)سرعت صوت در هر دو لوله يكسان است(شكم است؟  3شكم، چند برابر بسامد هماهنگ تشديدشدة لولة يك انتها بسته با  3

1( 4
3  2( 2

3 3( 4
5 4( 2

5 

اـرج     . به طور كامل درون آب قرار دارد 2mلولة صوتي دو انتها بازي به طول  مقابلدر شكل  -69 اـئم از آب خ لوله را با سرعت ثابـت در راسـتاي ق
اـن       سانتي 150شود،  بار تشديد مي اي كه هواي درون لوله براي سومين اگر در لحظه. كنيم مي اـمد نوس متر از طـول لولـه درون آب باشـد، بس

320mسرعت صوت در هوا (دياپازون چندهرتز است؟ 

s
 ).است

1( 800   
2( 600 
3( 1240  
4( 266 

 .هستند. . . . و اين امواج از نوع امواج . . . . هاي الكتريكي و مغناطيسي بر هم  در امواج الكترومغناطيسي، راستاي انتشار ميدان -70
 طولي  –عمود  )4 عرضي  –عمود  )3 طولي  –منطبق  )2 عرضي  –منطبق  )1

9صورت  به SIتابع ميدان الكتريكي يك موج الكترومغناطيسي در  -71 102 10 3maxE E sin ( t x)       است، كـدام گزينـه نمـودار
0tميدان الكترومغناطيسي اين موج را برحسب مكان در لحظة   دهد؟ به درستي نشان مي 

1(   2(   

3(  4(  

 .شود استفاده مي. . . . ساختار بلورها از و براي مطالعة . . . . براي پيدا كردن ترك در فلزات از  -72
    Xپرتو   امواج فرابنفش، )2  ، پرتو گاما Xپرتو  )1
 ، امواج فرابنفشXپرتو  )X  4پرتو گاما، پرتو  )3

0ماندن طول موج نور مورد استفاده، فاصلة دو شكاف را  نگ اگر با ثابتدر آزمايش يا -73 برابر و فاصلة پرده از صفحة دو شـكاف را   /75
1  شود؟ برابر كنيم، پهناي هر يك از نوارها چند برابر مي /25

1(3
5  2(5

3  3(15
16  4(16

15  

0در آزمايش يانگ فاصلة دو نوار تاريك متوالي  -74 اگر فاصلة دو شكاف از هم را نصف كنـيم، فاصـلة نـوار تاريـك     . متر است ميلي /3
 متر خواهد شد؟ روشن پنجم در طرف ديگر نوار روشن مركزي چند ميليچهارم در يك طرف نوار روشن مركزي تا نوار 

1(7 2/  2(10 2/  3(5 1/  4(0 9/  
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اگر طول . يستم استبن نوار روش وسط Pقطة ندر آزمايش يانگ شكل مقابل  -75
0موج نور آزمايش برابر با  6/ m  باشد، در اين صورت   چند درجه اسـت؟

3( )   
1(0 3/   
2(3   
3(0 5/   
4(5  

كند، مطابق با  هايي كه لامپ در مدت يك دقيقه گسيل مي تعداد فوتون. كند تابش مي 4950A، نوري با طول موج 100Wيك لامپ  -76

8كدام گزينه است؟  343 10 6 6 10m
(c ,h / J.s)

s
     

1(203 10  2(201 5 10/   3(223 10  4(221 5 10/   
مد باشـد، بسـا   12eVشده از سطح ايـن فلـز برابـر     هاي گسيل اگر بيشينة انرژي جنبشي فوتوالكترون. است 6eVتابع كار فلزي  -77

 پرتوهاي فرودي به اين فلز چند برابر بسامد قطع فلز است؟
1(2  2(3  3(4  4(2 5/  

1بار با نوري با طول موج  آزمايش فوتوالكتريك را يك -78 200nm   2و بار ديگر با نوري با طول موج 600nm  دهـيم  انجام مي .
شـده از سـطح    هاي خارج برابر بيشينة سرعت الكترون 3هاي خارج شده از سطح الكترود در حالت اول  اگر بيشينة سرعت الكترون

8الكترود در حالت دوم باشد، بسامد قطع فلز چند هرتز است؟  153 10 4 10m
(c ,h eV.s)

s
     

1(141 5 10/   2(143 75 10/   3(142 10  4(141 625 10/   
 .است. . . .  داراي شده از سطح يك جسم جامد و تابش گسيل. . . . شده از بخار هر عنصر،  طيف نور گسيل -79

 ف اتميطي – طيف پيوسته )2 اتميطيف  – گسيلي طيف )1
 طيف جذبي  –طيف اتمي  )4 طيف پيوسته –طيف اتمي  )3

 است؟ نادرستكدام گزينه دربارة مقايسة پنج رشتة ليمان، بالمر، پاشن، براكت و پفوند در اتم هيدروژن  -80
  .ترين طول موج گسيلي در سري ليمان قرار دارد كوتاه )1
 .پفوند قرار داردبلندترين طول موج گسيلي در سري  )2
  .تر است ترين طول موج سري بالمر كوتاه بلندترين طول موج سري ليمان از كوتاه )3
 .تر است ترين طول موج سري براكت كوتاه بلندترين طول موج سري پاشن از كوتاه )4

2nاگر الكترون اتم هيدروژن از تراز  -81   4به ترازn  كند؟  برود، انرژي پتانسيل الكتريكي آن چگونه تغيير مي 

13 6R(E / eV)  
1(5 1/ eV5)2  .يابد ، افزايش مي 1/ eVيابد ، كاهش مي. 
3(2 55/ eV2)4 .يابد ، افزايش مي 55/ eVيابد ، كاهش مي. 

 ؟نداردهاي شكل مقابل در اتم هيدروژن در ناحية فروسرخ قرار  يك از گذار كدام -82

   Aفقط )1
 C فقط )2
3(BوD   
4(AوC 
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 بالمر چند هرتز است؟   هاي طيفي رشتة اختلاف بسامد دومين و سومين خط -83

8 13 10 0 01H
m

(c ,R / (nm ))
s

    

1(143 8 10/   2(145 10  3(146 3 10/   4(136 75 10/   
 ؟نيستيك از موارد زير  بور قادر به توجيه كدام الگوي اتمي -84

  رابطة تجربي ريدبرگ )1
  شده با يك بسامد معين هاي گسيل تعداد فوتون )2
  در مدار اتم هيدروژن  پايداري الكترون )3
 هايي با يك الكترون هاي طيف يون بسامد خط )4

 ؟نيستهاي زير درست  يك از عبارت كدام -85
  .  صورت مجزا برقرار است اي، اصل پايستگي جرم و انرژي به در فرايندهاي هسته )1
 .ماند كنش پايسته مي اي، مجموع جرم و انرژي در برهم در فرايندهاي هسته )2
 .اي، بين جرم دو طرف واكنش اختلاف جرم وجود دارد در فرايندهاي هسته )3
 .شود اي، جرم به انرژي تبديل مي در فرايندهاي هسته )4

جرم اولية ايـن  . ماند گرم از اين ماده باقي مي 2دقيقه پس از آن  5. مانده است گرم باقي 8دقيقه از يك مادة پرتوزا  15 پس از گذشت -86
 ماده چند گرم بوده است؟

1( 512 2( 256 3( 64 4( 128 

2انرژي بستگي هستة دوتريم  -87
1( H)  2برابر با 22/ MeV هاي آن با جرم هسته تقريباً چند گرم  اختلاف مجموع جرم نوكلئون .است

8است؟  193 10 1 6 10m
(c ,e / C)

s
     

1( 274 10  2( 304 10  3( 275 10  4( 305 10 

100مادة راديواكتيو -88
50 X72، پس از چند واپاشي آلفازا و بتازا به

40 Y ترتيب از راست به چپ چند ذرة اين ماده به. تبديل شده است  و
 تابش كرده است؟ چند ذرة 

1( 2 7,  2( 4 7,  3( 7 4,  4( 7 2, 
 ترتيب از راست به چپ چه اعدادي هستند؟ به Aو  Zدر فرايند شكافت زير  -89

235 1 91 1
92 0 36 03A

ZU n Kr X ( n) E      
  145و  56) 4  139و  53) 3  142و  56) 2  142و  53) 1

اي  هسـته  تشكاف گاهنمودار يك نيرو مقابلشكل  -90
 (?)نقش قسمتي كه با علامت . دهد را نشان مي

 مطابق كدام گزينه است؟ ،مشخص شده است

   ها افزايش سرعت نوترون) 1
  ها  كندكنندة نوترون) 2
 ها تنظيم تعداد نوترون) 3
  كردن گرما از راكتور خارج) 4

 

?
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 دقيقه 30: ت پيشنهاديوق  119تا  59هاي  صفحه:   دانشگاهي پيششيمي 
 يك از مطالب زير صحيح است؟ كدام -91

 .ها آشنا شدند هاي ميان آن  ها و واكنش ها قبل، بعد از شناخت ساختار اسيدها و بازها با ويژگي ها مدت دان شيمي) 1
 .باشند هاي شيميايي با خاصيت اسيدي يا بازي مي همة داروها تركيب) 2
 .دهند محيط را كاهش مي pHواسطة آن، با ورود به محيط زيست،  فلزهاي واسطه بوده كه به  هاي صنعتي شامل اتم فاضلاب) 3
 .شود با افزودن مقدار كافي آهك به خاك، گل ادريسي به رنگ صورتي شكوفا مي) 4

 نظرية آرنيوس غيرقابل توجيه است؟ برونستد قابل توجيه اما با  –اسيد يا باز توليدشده در كدام واكنش با نظرية لوري  -92

 .)ها را كامل فرض كنيد واكنش(

1(2 2BaO(s) H O(l) Ba(OH) (aq)    
2(2

4 4CN HSO HCN SO      
3(2 22 2 2K H O KOH H      
4(2 2NaH(aq) H O(l) NaOH(aq) H (g)    

 ؟نادرستندهاي زير  چند مورد از عبارت -93

 .مؤثر بودند ،يابي آرنيوس به نظرية اسيد و باز خود هاي محلول در آب در دست كي تركيبفرايند برقكافت و رسانايي الكتري ●
 .شود هيدرونيوم يافت مييون صورت  از طريق ايجاد پيوند داتيو با مولكول آب به Hيون ●
 .كنند و باز آرنيوس هستند ايجاد مي OHاكسيدهاي فلزي به هنگام انحلال در آب يون ةهم ●
2شدن يك مول از هر يك از تركيبات  ازاي حل كاتيون توليدشده به هاي  تعداد مول ● 5N O  2وLi O در آب، برابر است. 
1 (2 2 (3 3 (4 4 (1 

 ؟كدام گزينه درست است -94

  .تر از هيپوبرمواسيد است انيك اسيد، نيترواسيد و سولفوريك اسيد، قدرت اسيدي دو اسيد كمدر بين اسيدهاي هيدروسي) 1
 .تر از مراحل ديگر است اي كه آنيون توليدي آن آمفوتر نيست، كم در مراحل يونش فسفريك اسيد، ثابت يونش اسيديِ مرحله) 2
 .ده و محلول آمونياك استتر از اسيد مع غلظت مولي يون هيدرونيوم در آب گازدار، بيش) 3
 .غلظت مولي يون هيدرونيوم حاصل از يونش اسيدهاي قوي در آب با غلظت مولي اسيد قوي، همواره برابر است) 4

 .)دما و غلظت را براي همة اسيدها يكسان درنظر بگيريد(است؟  نادرستبا توجه به جدول زير عبارت كدام گزينه  -95

 
 
  .تر است بيش HCNدادن پروتون نسبت به  براي از دست 4HSOتمايل) 1
2براي جذب پروتون نسبت به  OBrتمايل) 2

4SO  تر است بيش. 
HOCl(aq)در تعادل) 3 OBr (aq) HOBr(aq) OCl (aq)   تعادل در سمت چپ قرار دارد. 
2لدر تعاد) 4

4 4HSO (aq) CN (aq) HCN(aq) SO (aq)    تر است اسيد و باز سمت چپ به ترتيب از اسيد و باز سمت راست قوي. 
0درجة تفكيك محلول  -96 0برابر  HAمولار اسيد  /1 0و درجة تفكيك محلول  /4 0برابر  HBمولار اسيد  /05 . است /5

 كدام مطلب در ارتباط با اين دو اسيد همواره درست است؟

  .تر است بيش Bاز  Aپايداري ) 1
0خصلت بازي محلول ) 2 0از خصلت بازي محلول  NaAمولار  /1  .تر است بيش NaBمولار  /05
 .ر استت كم HBاز سرعت واكنش اين فلز با محلول  HAسرعت واكنش فلز منيزيم با محلول ) 3
4(HA  وHB اند و  اسيد ضعيفpH  محلولشان همواره نسبت بهpH تر خواهد بود محلولي از يك اسيد قوي كم. 

HCN HOBr HOCl 4HSOاسيد 
104 9 10/  92 1083 7 10/ 21 2 10/ aK 
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0محلول  pHاختلاف -97 0مول بر ليتر باريم هيدروكسيد و محلول  /02  كدام است؟ ،درصد تفكيك 2با  HAمول بر ليتر اسيد /002

1 (3 2 (2/8 3 (7/2 4 (9/7 
 .)اسيدهاي آلي هستند Dو  Cو Bو  A(رو كدام گزينه درست است؟  با توجه به نمودار روبه -98

1(bK : D C B A        

 .ترين قدرت بازي را دارد كم Aباز مزدوج ) 2

  .است Cتر از  پايين Bمحلول اسيد  pHدر حجم و مولاريتة يكسان،) 3

 .كلرواتانوييك اسيد باشد تواند دي مي D، فلوئورواتانوييك اسيد باشد، Cاگر ) 4

 . . . گزينة جز  بهت است هاي زير دربارة آمينواسيدها درس همة عبارت -99

  .همة آلفا آمينواسيدها طبيعي هستند) 1
 .اي آمفوتر است الكترون ناپيوندي بوده و گونه هر آمينواسيد با زنجيرة هيدروكربني داراي پنج جفت) 2
25هاي كربوكسيل و آمين، در اتانول در دماي  سين با وجود داشتن گروه گلي) 3 C امحلول استن. 
 .الكترون پيوندي دارند جفت 10هاي آن در مجموع  ترين آلفا آمينواسيد است كه اتم سين ساده گلي) 4

 چند مورد از مطالب زير درستند؟ -100

 .تر است قدرت اسيدي متيل آمونيوم نسبت به اتيل آمونيوم بيش ●
 .تري دارد متيل آمونيوم نسبت به يون آمونيوم باز مزدوج قوي ●
 .تر است متيل آمين بزرگ براي اتيل آمين نسبت به دي bKدار مق ●
 .تر است تعداد آمين اوليه كم يون هيدروكسيد ازها تعداد  محلول آبي آندر ها بازهاي ضعيفي هستند و  آمين ●
1 (3 2 (2 3 (4 4 (1 

0برابر  HBrاگر غلظت . برابر هستند pHمحلولي از سولفوريك اسيد و هيدروبرميك اسيد داراي  -101 مولار باشد و تفكيك  /24
2مرحلة اول  4H SO  جم هر دو محلول يك ح(درصد فرض شود، غلظت سولفوريك اسيد كدام است؟  20كامل و مرحلة دوم آن

 .)ليتر فرض شود

1( 0 24/  2 (0 2/  3 (0 12/  4 (0 1/  
 است؟ نادرستكدام گزينه  -102

  .شوند شوند ولي آبكافت نمي هاي آبي آبپوشيده مي محلولدر  Kو  3NOهاي  يون) 1
   .دهد تر كاهش مي آب را بيش pHشود و  تر آبكافت مي متيل آمونيوم بيش كاتيون متيل آمونيوم نسبت به كاتيون دي) 2
NaF ،4هاي  در بين نمك) 3 3NH NO  3وCH COONa دو نمك اسيدي وجود دارد. 
  .ترتيب سرخ و زرد است به 2CaFو  3AlClهاي  نمك  رنگ شناساگر متيل سرخ در محلول) 4

1pHليتر محلول هيدروكلريك اسيد با  ميلي 400به  -103  ،100 10ليتر محلول سديم هيدروكسيد  ميلي 2/ mol.L افزاييم مي .
pH شود و با افزودن متيل سرخ به محلول نهايي، محلول به چه رنگي قابل مشاهده است؟ قدر مي محلول حاصل تقريباً چه 

1( 1 1 )2 سرخ – /4 1) 3 سرخ – /7 1) 4  زرد – /4  زرد – /7
 محلول حاصل از انحلال كدام مخلوط در يك ليتر آب، بافر است؟ -104

1(0 3 0 3/ molKOH / molHCl    
2(30 4 0 5/ molCH COOH / molNaOH 
3(30 5 0 25/ molCH COOH / molKOH  

4(3 30 4 0 2/ molHNO / molNH 
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 ؟شود نميخاك  pHيك از عوامل زير باعث كاهش  كدام -105

  استفاده از كودهاي شيميايي مانند آمونيوم نيترات )1

 به هواكره 2NOو  2SOهايي مانند  ورود آلاينده )2

3Feهاي صنعتي حاوي  استفاده از فاضلاب) 3  جهت آبياري 

 افزودن آهك به خاك) 4
 هاي زير كدام موارد صحيح هستند؟ با توجه به واكنش -106

3      )      الف 2CH OH(g) O (g)   
2)          ب 2H CO(aq) Ag O(s)   

(a  در واكنش)در حضور كاتاليزگر )الف ،Ag شود و در دماي اتاق، متانال تشكيل مي. 
(b  محصول واكنش)باشد مي  فرميك اسيد و فلز جامد نقره) ب. 
(c  در واكنش)شود تبديل نمي آلدهيدي عاملي  به گروه الكليبدون حضور كاتاليزگر و شرايط لازم، گروه عاملي ) فال. 
(d  تغيير عدد اكسايش كربن در واكنش)است) ب(تر از واكنش  بيش) الف. 

1(b a  2( c b  3 (d c  4 (d b  
 :جز بههاي زير درست است  تمام گزينه -107

  .شود سولفات قرار دهيم، با گذشت زمان از جرم تيغة روي كاسته مي (II)اي از جنس فلز روي را درون محلول مس  اگر تيغه )1
 .يابد كاهش مي (II)سولفات قرار دهيم، نيكل كاهنده است و يون مس  (II)را در محلول مس اي از جنس فلز نيكل  اگر تيغه )2
 .روند سمت بخش كاتدي سلول مي هاي مثبت موجود در الكتروليت آندي با عبور از ديوارة متخلخل به هاي گالواني، يون در سلول) 3
 .خودي است و با افزايش سطح انرژي همراه است كاهش، يك واكنش خودبه –هاي گالواني، واكنش اكسايش  در سلول) 4

 هاي داده شده كدام گزينه درست است؟ با توجه به واكنش -108

2 2 0 0I) A C C A E     

     2 2 0 0II) B C C B E          
2 0

22 0III) C H C H E     
Aتواند به صورت  ي اين فلزها ميترتيب قدرت كاهندگ )1 B C  باشد.  
 .تواند منفي باشد تواند مثبت و هم مي هم مي Bپتانسيل استاندارد كاهشي فلز  )2

2:تواند به صورت هاي اين سه فلز مي ترتيب قدرت اكسندگي كاتيون) 3 2 2B A C    شدبا. 
 .داري كرد نگه Cتوان در ظرفي از جنس  را مي Bنمك نيترات ) 4

 اند؟ نادرستچند مورد از مطالب زير  -109

 .شود صفر درنظر گرفته مي به دما بستگي دارد و در دماي اتاق برابر SHEبراي  0Eمقدار  -آ
يك مقدار مطلق به پتانسيل آن الكترود  ناما نسبت داد گيري كرد، اندازه توان پتانسيل يك الكترود را به طور جداگانه مي -ب

 .اي در برندارد نتيجه
 .شود هاي كاهشي استاندارد گزارش مي هاي الكترودي استاندارد اغلب به صورت پتانسيل پتانسيل -پ
0pHترود استاندارد هيدروژن شامل يك الكترود پلاتيني است كه در محلول اسيدي با الك -ت   قرار دارد و گاز هيدروژن با

 .شود از روي آن عبور داده مي 1atmفشار 
1( 2 2( 1 3 (4 4 (3 
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 است؟ ادرستنرو كدام مطلب  هاي روبه با توجه به شكل -110

قطب مثبت الكترودي است كه در آن رساناي يوني به  (II)شكل   در سلول )1
  .دهد خودي الكترون مي الكتروني طي يك واكنش خودبه  رساناي

كاهش انجام شده با افزايش سطح انرژي  –واكنش اكسايش  (I)در سلول شكل  )2
 .است همراه

با اعمال ولتاژ بيروني توسط يك منبع جريان الكتريسيته  (I)در سلول شكل ) 3
 .شوند خودي رانده مي هاي الكترودي در مسير غيرخودبه واكنش نيم

سمت الكترودي با  تر به ها از الكترودي با پتانسيل منفي در هر دو سلول، الكترون) 4
  .يابند جريان ميتر  پتانسيل مثبت

 ؟نيستهاي مختلف صحيح 0Eبا  Mبا توجه به مفهوم پتانسيل الكترودي استاندارد، كدام يك از مطالب زير در مورد الكترود فلز -111

1(0E قدرت كاهندگي : منفي باشدM  2نسبت بهH تر است بيش.  

2(0E دهد در مقابل الكترود استاندارد هيدروژن در يك سلول گالواني قطب مثبت را تشكيل مي: مثبت باشد. 

3(0E ر از هيدروژن قرار دارددر جدول پتانسيل كاهشي استاندارد بالات: منفي باشد. 

4(0E گيري قدرت الكترون: مثبت باشدH تر از بيشnM  باشد مي. 
چه ) س، نيكل، آهن و رويم(، از جنس فلز قلع باشد، از ميان فلزات Bبا توجه به شكل مقابل، اگر الكترود  -112

ترين و  قرار گيرند و با كدام فلزات پتانسيل سلول به ترتيب بيش Aتوانند به جاي الكترود  مي تعدادي
2 ترين مقدار خواهد بود؟ كم 20 76 0 25E (Zn / Zn) / V , E (Ni / Ni) / V        

0 3 0 2 0 20 04 0 34 0 14E (Fe / Fe) / V , E (Cu / Cu) / V , E (Sn / Sn) / V        

  آهن  –روي  – 3) 1
  مس –آهن  – 3) 2
   نيكل –روي  – 2) 3
  روي –نيكل – 2) 4

 اند؟ هاي زير درست چند مورد از عبارت -113

 .مثبت را اكسيد كند 0Eتواند هر فلزي به جز فلزهايي با  اكسيژن مي ●
 .شود هايي از جنس حلبي در اثر خراش، تغييري در مدت زمان لازم براي خوردگي آن ايجاد نمي قوطي ●

 .دهد كه غلظت اكسيژن زياد باشد واكنش كاتدي درجايي رخ مي زدن آهن، نيم در زنگ ●

2صورت  زدن آهن به واكنش كاهش در زنگ نيم ● 22 4 4O (g) H O(l) e OH (aq)    باشد مي. 

 3 )4 2 )3 1 )2  صفر )1

233 مبادلةبا نيترات قرار گيرد،   اي از جنس نيكل درون محلول نقره اگر تيغه -114 011 10/  20كه تنها  و با فرض اين ها الكترون بين آن 
158هاي نقره بر روي تيغه رسوب كند، جرم تيغه چه تغييري خواهد كرد؟  درصد از يون 108(Ni ,Ag : g.mol )   

1( 18   .شود جرم تيغه كم مياز گرم  /4
2( 3  .شود گرم از جرم تيغه كم مي /7
3( 3   .شود مي افزودهجرم تيغه به گرم  /7
4( 18  .شود مي افزودهجرم تيغه به گرم  /4

2Zn  2Cu  2Zn 

(I)(II)

A B
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با توجه به شكل مقابل كه مربوط به فراينـد هـال بـراي توليـد      -115
 گزينه درست است؟ باشد، كدام آلومينيم مي

در فرايند هال براي توليد آلومينيم، از روش برقكافت محلول  )1
 .شود آلوميناي ناخالص در كريوليت مذاب استفاده مي

به ترتيب نشان دهندة آند گرافيتي و  Bو  Aدر اين شكل  )2
  .باشند ميجامد  آلومينيم

 .قطب مثبت منبع جريان برق است Dقطب منفي و  Cدر اين شكل  )3
2فرايند اكسايش مربوط به اين سلول به صورت  )4

22 4O C(s) CO (g) e    باشد مي.  
 هاي زير صحيح هستند؟ بر روي سطح آهن، چه تعداد از عبارت Xبا توجه به اطلاعات و شكل زير، براي آبكاري فلز  -116

0 0 8E (Ag / Ag) / V   
0

2 2 0 83E (H O / H ) / V  
0 2 1 18E (Mn / Mn) / V   

0 3 0 04E (Fe / Fe) / V   
3تواند  محلول الكتروليت مي – الف 3Fe(NO  .باشد (
 .تواند منگنز باشد مي Xفلز  –ب 
 .ماند با گذشت زمان، غلظت محلول تقريباً ثابت مي –پ 
 .شود براي آبكاري نقره بر روي آهن، اگر جريان برق قطع شود، هيچ واكنشي انجام نمي –ت 

1( 1  2( 2 3( 3 4( 4 
135. . . . در برقكافت سديم كلريد مذاب در سلول دانز،  -117 5(Cl / g.mol )  

 .شود آوري مي سديم مذاب تهيه شده از پايين سلول جمع )2 .شود براي بالابردن دماي ذوب استفاده مي 2CaClاز  )1
0ازاء توليد  به )3 17مول سديم،  /5  .كنند آوري مي دست آمده را در آب سرد جمع ديم بهس )4 .شود گرم گاز كلر تهيه مي /75

 هاي سوختي درست است؟ چه تعداد از مطالب زير در مورد سلول -118

 .هاي گالواني دارند ها ساختاري همانند سلول اين سلول –آ 
 .تر است ها، اتلاف انرژي به صورت گرما كم هاي سوختي برخلاف نيروگاه در سلول –ب 
 .يابد در آند اكسايش مي 2Hو گاز كاهش در كاتد  2Oاكسيژن گاز  –روژن سوختي هيد  در سلول –پ 
 . يكسان هستند ،سوختي متان و سلول سوختي هيدروژن با غشاي مبادله كننده پروتون  هاي كاهش در سلول واكنش نيم –ت 

1( 1 2( 2 3( 3 4( 4 
 باشد؟ ل زير كه مربوط به برقكافت محلول غليظ نمك خوراكي است، كدام گزينه صحيح ميبا توجه به شك -119

  .شود از سيستم خارج مي c، NaOHدر  )1
 .يابد به مرور زمان افزايش مي pHاطراف كاتد پس از شروع واكنش،  )2
22صورت چنان به واكنش آند هم به صفر برسد، Clكه غلظت تا زماني )3 2Cl Cl e   

  .شود انجام مي
 .شوند هاي آب پيروز مي بر مولكول Naهاي  در رقابت براي كاهش يافتن در كاتد، يون )4

كيلوگرم متان استفاده  30كيلوگرم بخار آب با  36اكسيژن، از واكنش  –ل سوختي هيدروژن براي تأمين سوخت در يك سلو -120
كيلوگرم اكسيژن در كاتد . . . . درصد باشد، پس از واردشدن سوخت توليدشده به آند سلول،  64اگر بازدة اين واكنش . شود مي

11. كند مي مول پروتون از غشاي مبادله كننده پروتون عبور. . . . جذب شده و  12 16(H ,C ,O : g.mol )   )ها  گزينه
 ).را از راست به چپ بخوانيد

1( 57 6/ – 3600  2( 28 8/ – 7200 3( 28 8/ – 3600 4( 57 6/ – 7200 

آلومينا در 
 كريوليت مذاب

A C

B آلومينيم
 خروجي

D
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 عموميرياضي 
 

 )لويي ميثم حمزه( »  3«گزينه  -1

Aجـا كـه    از آن. گيـريم  از طرفين تسـاوي دترمينـان مـي    B A B  ،

 :بنابراين

 2 4 1 0 12 4 2 11 3 0 1 8A ( A )( ) A      
 

  

---------------------------------------------- 

 )حسين حاجيلو( »  2«گزينه  -2

 :يمكن از رسم نمودار استفاده مي

2xبا توجه به شكل، نقاط 


  3و
2x


 ناپذير و درنتيجه بحراني  مشتق

xچنين در  هم. هستند   مشتق صفر است و درنتيجه بحراني است. 

 
---------------------------------------------- 

 )رحيمي آرش( »3«گزينه  -3

به پايين است، نامعادلة  اي كه در آن تقعر منحني رو براي پيداكردن محدوده

0y  كنيم را حل مي. 

2 1y ( x k)ln(x )   
12 1 21y ln(x ) ( x k)

x
     



2 2 2
2 2 2 1 2 2 4 01 1 1 1

k (x ) k x k
y

x (x ) (x ) (x )

           
   

 

42 4 0 2
k

x k x


      

1Ln(xباتوجه به عبارت  )  در تابعf (x) داريم: 

 1 0 1x x     

41 نظر در نتيجه بازه مورد 2
k

( , )
 است، بنابراين 6برابر  طول بازه .است:  

4 7 102
k

k


   
 

---------------------------------------------- 

 )محمدرضا ميرجليلي( »1«نه گزي -4

كنيم كه تـابع داراي دو خـط مجانـب افقـي      از روي نمودار تابع مشاهده مي

fبوده و مقدار  (x)  0درx   برابر حد تابع در پس. است: 

  

2

20

x x xx

f ( )
b

ax ax ax
limf (x) lim lim lim a

x xx  


 



     



 

2 2 0b
a a a

b b
        

هاي يك يا سـه پاسـخ    گيريم كه گزينه نتيجه مي bو aلذا از مثبت بودن 

2xاز طرفي تابع در. صحيح است   نـيمم   پـذير بـوده و داراي مـي    مشتق

2نسبي است، يعني  0f ( )  . 

22 2 2 22 22
2 2 2

x
a x b (ax )

ax ab ax xx bf (x)
x b (x b) x b

  
    

  
 

2 0 2 2 0 4f ( ) ab ( ) ab         

4
1 42

ab

(a,b) ( , )
a

b


   


 

---------------------------------------------- 

 )سروش موئيني( »3«گزينه  -5

3yيعني  ABدايره بر روي عمود منصف وتر  مركز قرار دارد . 

yمركز دايره روي خط  x 3پس . هم هست 3O( , )است و  مركز دايره

2:شعاع دايره برابر است با 23 2 13OA    

2و قطر آن  2 13d R است. 

 بايد مثبت باشد
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---------------------------------------------- 

 )يغما كلانتريان( »  3«ينه گز -6

پـس معادلـه    ،علامت و نابرابرنـد  هم 2yو  2xدر مقطع داده شده ضرايب 

 cدسـت آوردن پـارامتر    براي به. است 2cمربوط به بيضي و فاصلة كانوني 

 .نويسيم عادله را به شكل استاندارد ميم

 2 2 2 22 4 6 5 2 1 1 3 9 5( x x) (y y) ((x ) ) (y )            

2 21 3162 22 1 3 16 18 16
(x ) (y )

(x ) (y )
         

2 16
2 8

a

b

  
 

  

2 2 2 2 8 2 2 2 4 2c a b c c c          

---------------------------------------------- 

 )سينا محمدپور( »  4«گزينه  -7

دقت كنيد كه 
1
1

rxrx dx C
r


 

 .بنابراين: 

43 3
3f (x) (x x C) f (x) x     

1
8 8 364 3

3

dx dx x dx
f (x) x


     

2 2
3 3 23 36 9 92 x C x C x C          

 )علي ساوجي( »  2«گزينه  -8

 :كنيم بخش تقسيم مي 2انتگرال را به 

120 0
2

f (x)dx sin xdx (cosx )dx


 
      

2
0 2

cosx (sinx x)

 

      

0 1 0 1 2 2( ( )) (( ) ( ))
 

        
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 )لويي ميثم حمزه( »  3«گزينه  -9
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 )ناهوك حسن نصرتي( »  2«گزينه  -10
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 دانشگاهي شناسي پيش زيست
 

 

 )علي كرامت( »3« گزينه -11

هـا   جـا كـه ويـروس    شـوند و از آن  وارد مـي   هاي جانوري از راه آندوسـيتوز بـه سـلول    ويروس

هاي زندة ميزبـان متكـي هسـتند و از     به سلول تكثيرسازي ندارند، براي  پروتئينمتابوليسم و 

ساخته شده هاي ريبوزومي  نظير پروتئين ،يميمرازها و غيرآنز نظير پلي ،هاي آنزيمي پروتئين

 :ها رد ساير گزينه. كنند استفاده ميتوسط ميزبان 

 .هر ويروسي پوشش ندارد: »1«گزينه 

 .تواند وارد چرخة ليزوژني شود و سلول ميزبان را تخريب نكند ويروس وارد شده مي: »2«گزينه 

 .دها متابوليسم يا سوخت و ساز ندارن ويروس: »4«گزينه 

-------------------------------------------- 

 )بهرام ميرحبيبي( »1« گزينه -12

عنكبـوت بيـوة   . كننـد  تضمين ميهاي خود را  اي است كه بقاي ژن رفتار هر دو جانور به گونه

هـا قـرار دارد و    هايش در آن هايي كه ژن سياه نر با فراهم كردن انرژي لازم براي پرورش تخم

 :ها رد ساير گزينه. هاي خود براي انتقال ژن افزايش فرصت توليدمثل با جوان شيرهاي نر

 .دهد شيرها احتمال بقاي گونه را كاهش مي  رفتار شيرهاي نر جوان، با كشتن بچه: »2«گزينه 

 .شود ايي سبب حفظ بقا و توليدمثل فرد ميقرفتار شيرهاي نر جوان آفري: »3«گزينه 

بـراي پـرورش    در دسـترس نيز با افـزايش انـرژي    نريوة سياه عنكبوت برفتار در : »4«گزينه 

بـه  شوند كه ايـن امـر    ها به جاندار جديد تبديل  تري از تخم تعداد بيش شود باعث مي ها تخم

 .استشانس توليدمثل معني افزايش 

-------------------------------------------- 

 )شايق علي پناهي( »2« گزينه -13

در فرآينـد تخميـر بازسـازي    . رنـد داتخميـر  و هـوازي   سبز تـنفس بـي   هاي گوگردي باكتري

NAD  شود الكترون انجام ميآلي به كمك يك پذيرندة . 

 :ها رد ساير گزينه

 .هاي شيميواتوتروف صادق نيست براي باكتري: »1«گزينه 

 .ها فاقد دستگاه غشايي دروني هستند باكتري: »3«گزينه 

 برند هاي آلي بهره مي هاي فتوسنتزكننده نيز در متابوليسم خود از تركيب باكتري: »4«ه گزين

-------------------------------------------- 

 )هادي كمشي( »4« گزينه -14

هـاي   نظير جمعيـت (هاي طبيعي ممكن است، جمعيت به گنجايش محيط نرسد  درجمعيت

هاي شمالي پـس   نظير جمعيت گوزن(راتر رود يا حتي از گنجايش محيط هم ف  )طلب فرصت

 :ها رد ساير گزينه .)آلاسكااي در  جزيرهاز انتقال به 

تواند منجر به كاهش اندازة جمعيت و كاهش خزانة ژني  ميكاهش بقاي جمعيت : »1«گزينه 

 .تواند با كاهش تنوع ژني همراه باشد شود كه كاهش خزانة ژني مي

ة تعداد يا اندازة جمعيت در يك زمان مشـخص در واحـد سـطح يـا     كنند تراكم بيان: »2«گزينه 

 .طور قطع بر تراكم تأثيرگذار است پس هر عاملي كه اندازة جمعيت را تغيير دهد به .حجم است

جـا كـه    اسـت و از آن   هاي اصلي هر جمعيت، اندازه، تراكم و پـراكنش آن  ويژگي: »3«گزينه 

 . ها در حال تغييراند دون تغيير درنظر گرفت، اين ويژگياي ثابت و ب توان پديده جمعيت را نمي

-------------------------------------------- 

 )حميد راهواره( »3« گزينه -15

 :بررسي موارد. صحيح است» ج«مورد  تنها

شود كه در گام يك،  احياي ناقـل   مصرف مي 5و  4، 1هاي  تركيب چهاركربنه در گام: »الف«

 .دهد الكتروني رخ نمي

 .شود آزاد نمي 2COشود كه در گام پنج  توليد مي NADH، 5و  3، 2هاي  در گام: »ب«

بـه همـراه   ) پروتـون ( Hدر گـام سـوم اسـت كـه در گـام سـوم       ADPمصرف : »ج«

NADH شود توليد مي. 

ات در گام پنجم رخ تلواسكه توليد اگزا در حالي ،در گام چهارم است 2FADHتوليد : »د«

 .دهد مي

-------------------------------------------- 

 )مازيار اعتمادزاده( »3« گزينه -16

ها در  شود كه در اين شاخه از قارچ كيل ميها، زيگوسپورانژ با ديوارة ضخيم تش در زيگوميست

 :ها بررسي ساير گزينه). هاي جنسي نه هاگ(شوند  هاي غيرجنسي توليد مي اسپورانژ هاگ

 .ها است در ارتباط با آسكوميست: »1«گزينه 

 .ها است در ارتباط با بازيديوميست: »2«گزينه 

   .  ها است در ارتباط با زيگوميست: »4«گزينه 

-------------------------------------------- 

 )مسعود حدادي( »2« گزينه -17

 شود و تبديل ميسلول بالغ به در چرخة زندگي كلاميدوموناس، سلول رها شده از زيگوسپور، 

بـا تقسـيمات ميتـوزي    و هاي دو تاژكي  با تقسيمات ميتوزي خود در توليدمثل جنسي گامت

 :ها رد ساير گزينه. آورد و تاژكي را به وجود ميسپورهاي دوخود در توليدمثل غيرجنسي زئ

ممكـن اسـت   هاي مخاطي پلاسموديومي سلول هاپلوئيدي ايجاد شـده   در كپك: »1«گزينه 

 .دار باشد شكل يا تاژك آميبي

 .ندارد) مراحل اسپوروفيت و گامتوفيت(اسپيروژير چرخة زندگي تناوب نسل : »3«گزينه 

تواند ميـوز انجـام دهـد و     نسل هر سلول ديپلوئيدي نمي در چرخة زندگي تناوب: »4«گزينه 

 .زئوسپور ايجاد كند به عنوان مثال زيگوت
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 )فر اميرحسين حقاني( »1« گزينه -18

داران جانور مانند و اوگلناهـا   تاژكداران يعني تاژكداران چرخان، تاژك ةدر بين سه شاخة عمد

 تاژكداران جـانور ماننـد  . ل جنسي دارندهاي تاژكداران جانور مانند توليدمث تنها برخي از گونه

 :ها رد ساير گزينه. اند گي هتروتروفمه

 .باشند سلولي مي اند، كه تك برخي از اوگلناها اتوتروف: »2«گزينه 

 كـه  ، درحاليهستند  )اور فاقد كراسينگ(تاژكداران چرخان فاقد توليدمثل جنسي : »3«گزينه 

 .كنند ها زندگي ميها در دريا تر آن بيش

اي از  تاژكداران چرخاني كه پوشش حفاظتي از جنس سلولز دارند، اغلب بـا لايـه  : »4«گزينه 

 .اند سيليس پوشيده شده
-------------------------------------------- 

 )سينا نادري( »3« گزينه -19

 ATPوليد و در گـام چهـار گليكـوليز    ت ADPمصرف و  ATPدر گام يك گليكوليز 

توليـد و   ATPدر گام سـوم چرخـة كـربس    كه  درحالي. شود مصرف مي ADPتوليد و 

ADP شود مصرف مي. 
-------------------------------------------- 

 )مهرداد محبي( »1« گزينه -20

سيانوباكتري  از اين بينا هر دو است يبخش اتوتروف در گلسنگ، جلبك سبز، سيانو باكتري 

 :ها بررسي ساير گزينه. كند هاگ توليد نمي

در حالت طبيعـي   هاي پرسلولي بخش هتروتروف درگلسنگ قارچ است، كه قارچ: »2«گزينه 

 . نندك همگي حداقل هاگ غيرجنسي توليد مي

اي، گياه است كه در چرخة تناوب نسل خود هـاگ   بخش اتوتروف در قارچ ريشه: »3«گزينه 

 .كند توليد مي

در حالـت   ي پرسـلولي هـا  اي، قارچ است كه قارچ بخش هتروتروف در قارچ ريشه: »4«گزينه 

  .كنند همگي حداقل هاگ غيرجنسي توليد ميطبيعي 

-------------------------------------------- 

 )محمدمهدي روزبهاني( »3« گزينه -21

بـه درون   RNA)يـا  (DNAاي  هاي گياهي كه با ورود يك نـوع اسـيد هسـته    بيماري

دي ويروئي ـ ، ويروسـي و Tiزايي نظير پلازميد ، توسط عوامل بيماريدنشو ها ايجاد مي سلول

هـاي   اتيلن يكـي از هورمـون  . شود هستند كه در همة موارد بر ميزان اتيلن در گياه افزوده مي

 .شود هاي رشد درنظر گرفته مي كننده ظيمنگياهي بازدارنده رشد است كه تحت عنوان ت

 :ها رد ساير گزينه

 .كپسيد ندارند و ويروئيدها Tiپلازميد : »1«گزينه 

 .ها رشد ندارند ويروئيدها و ويروس: »2«زينه گ

  .اي و ويروئيدها صادق نيستRNAهاي  براي ويروس: »4«گزينه 

 )مهدي برخوري( »2« گزينه -22

 . شود در الگوي رشد لجيستيك به تنوع افراد توجهي نمي هدر الگوي رشد نمايي و ن هن

 :ها رد ساير گزينه

 .معيت پيوسته درنظر گرفته شده استدر الگوي رشد لجيستيك رشد ج: »1«گزينه 

در هر دو الگو در تراكم پايين، رشد جمعيت به صورت تصـاعد هندسـي درنظـر    : »3«گزينه 

 .گرفته شده است

 .هاي مختلف درنظر گرفته نشده است كنش گونه يك از دو الگو برهم در هيچ: »4«گزينه 
-------------------------------------------- 

 )االله امرايي روح( »2« گزينه -23

طلـب اسـت كـه در     هاي فرصت ترين زمان مربوط به جمعيت ها در كوتاه ترين زاده توليد بيش

 . تر از حد گنجايش محيط است ها تعداد افراد بالغ زنده بسيار كم اين جمعيت

 :ها بررسي ساير گزينه

 .معرف جمعيت فرصت طلب است: »1«گزينه 

 .هاي تعادلي هستند اط با خصوصيات جمعيتدر ارتب: »4«و » 3«هاي  گزينه
-------------------------------------------- 

 )منش رضا آرين( »3« گزينه -24

و در مرحلـة دوم در مرحلـة   ) زيگليكـول (در مرحلـة اول   NADHبـه   NADاحياي 

در مرحلـة دوم   NADبـه   NADHن پذيرد و اكسـيد شـد   هوازي تنفس صورت مي

پذيرد كه در تمامي اين  تنفس هم در مرحلة هوازي تنفس و هم در فرآيند تخمير صورت مي

هاي سه  در مرحلة اول تنفس يعني گليكوليز در گام. شود كربنه مصرف مي مراحل تركيبي سه

شود و در مرحلة دوم چـه در تـنفس هـوازي و چـه در      مصرف ميو چهار تركيب سه كربني 

 :ها رد ساير گزينه. شود كربني است مصرف مي پيرووات كه تركيبي سه ،تخمير

 ATPدنبال آن در گليكوليز  ؛ بلكه بهشود توليد نمي ATPدر فرآيند تخمير : »1«گزينه 

 .اهد شدتوليد خو

 .شود آزاد نمي 2COدر طي گليكوليز : »2«گزينه 

 .شود توليد نمي ADPدر تنفس هوازي و تخمير : »4«گزينه 
-------------------------------------------- 

 )خليل زماني( »1« گزينه -25

دهـد   رخ مـي ) كلاسيك يا فعال(شدن  ر رفتار شرطيكه در ه) تغيير رفتار ژنتيكي(يادگيري 

 . شود مربوط به همان نسل است و به نسل بعد منتقل نمي

 :ها رد ساير گزينه

درضـمن جـايگزين    .شـدن كلاسـيك اسـت    اثر تنها مربوط به شرطي محرك بي: »2«گزينه 

 .شود محرك طبيعي نمي
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در شرطي شدن كلاسيك ديده  شدن فعال است و آزمون و خطا مربوط به شرطي: »3«گزينه 

 .شود نمي

محرك شرطي مربوط به شرطي شـدن كلاسـيك اسـت كـه در صـورت وجـود       : »4«گزينه 

 .دهد محرك طبيعي رفتار غريزي باز هم رخ مي

-------------------------------------------- 

 )95ساز كنكور سراسري  شبيه( »1« گزينه -26

. انـد  نادرسـت » ج«و » الـف «د رابطة انگلي است كـه مـوار  زيستي  ماي از ه منظور از نوع ويژه

 :بررسي موارد

. كنـد  تر از آن است، زندگي و از بدن آن تعذيه مي انگل معمولاً روي ميزبان كه بزرگ: »الف«

تواند كنام بنيادي يكساني بـا ميزبـان داشـته     بدن ميزبان است و نمي ،گلنپس كنام بنيادي ا

 .باشد

هـا در   ف نظير انگل و ميزبان، نتيجة فرآيند تغيير و تحول آنلهاي مخت روابط بين گونه: »ب«

ها  در اين فرآيند، ساختار بدن و رفتار افراد هرگونه با ديگر گونه. هاي بسيار طولاني است زمان

 .هماهنگ شده است

 .كند برد و ميزبان ضرر مي در رابطة انگلي، انگل سود مي: »ج«

شـود پـس در مـواردي ممكـن اسـت مـرگ        شدن ميزبان نمي معمولاً انگل باعث كشته: »د«

 .ميزبان رخ دهد

-------------------------------------------- 

 )دولابي عليرضا نجف( »3« گزينه -27

داري كه قابليت ميتـوز دارنـد، زئوسـپورها     هاي تاژك در چرخة زندگي كاهوي دريايي، سلول

 . نژ هستنداسپورا هاي سلولل تقسيم ميوز صهستند كه حا

 :ها رد ساير گزينه

هايي بـا   از بين ساختارهاي پرسلولي، تنها گامتوفيت است كه توانايي توليد گامت: »1«گزينه 

 .جوشي دارد قابليت هم

 .ها است نه ميتوز جوشي گامت زيگوت اولين سلول ديپلوئيدي است كه حاصل هم: »2«گزينه 

 .دار نيست گوت است كه تاژكاسپوروفيت، حاصل تقسيم ميتوز زي: »4«گزينه 

-------------------------------------------- 

 )علي كرامت( »2« گزينه -28

توليدشده از سوختن كامل يك مولكول گلوكز در مسـير تـنفس    NADHمولكول  10از 

 ةمولكول در مرحل 2، )مرحلة اول(در مسير گليكوليز  NADHمولكول  2ترتيب  هوازي به

 2كـدام  هر 5و  3، 2هـاي   در گام(چرخة كربس  مولكول در 6و  Aتشكيل استيل كوآنزيم 

1پس . شود تشكيل مي) مولكول
5 NADHشوند هاي توليدشده در مرحلة اول ايجاد مي .

 :ها ساير گزينهرد 

آن هم فقط در سطح پـيش مـاده    2ATP ،توليد خالصفقط با درنظر گرفتن : »1«گزينه 

1در مرحلة گليكوليز 
 .گيرد را در بر ميهاي توليدي ATP از كل 19

ــه ــاي  گزين ــة اول   2FADHو  2CO: »4«و » 3«ه ــول مرحل ــلولي  محص ــنفس س ت

 .نيستند )گليكوليز(
-------------------------------------------- 

 )بهرام ميرحبيبي( »3« گزينه -29

تر  هاي گياهي در منطقه بيش تيلمن و همكاران او به اين نتيجه رسيدند كه هر قدر تنوع گونه
تـرين   نيترات، رايج(شده از زمين  به همان نسبت نيتروژن جذب) يش تنوع زيستيافزا(باشند 

 . تر است بيش قطعهدر هر ) كنند شكل نيتروژن است كه گياهان از آن استفاده مي

 :ها رد ساير گزينه
 .حذف رقابتي رخ نداد» 3«و » 1«هاي  بين گونه: »1«گزينه 
ة دريايي و صدف باريك، كاهش تنوع زيسـتي  ن بر روي ستارهاي پاي در پژوهش: »2«گزينه 

هاي شكار گرديد كه ايـن امـر در    منجر به افزايش رقابت بين گونه) هاي دريايي خروج ستاره(
 .تر تنوع زيستي شد ادامه منجر به كاهش بيش

ها، نشان از رفتار متفاوت اين پرنـدگان   آرتور در ارتباط با سسك هاي مك پژوهش: »4«گزينه 
 .در اثر انتخاب طبيعي بود) نه واقعي(بنيادي  در يك كنام

-------------------------------------------- 

 )شايق علي پناهي( »1« گزينه -30

 :بررسي موارد. كند عبارت را به درستي كامل مي» ب«رد تنها مو

 .كند را فقط در هنگام شب تثبيت نمي 2COهيچ گياهي : »الف«

كنند و در اين گياهان  را فقط توسط چرخة كالوين تثبيت مي 3C ،2COگياهان : »ب«

 .شود مي ساخته NADH گليكوليزدر غياب اكسيژن طي فرآيند 

به  4Cكنند كه در گياهان  را فقط در روز تثبيت مي 4C، 2COو  3Cگياهان : »ج«

 ،هـاي زيـاد نـور    در دماهاي بالا و شـدت  2COاي براي تثبيت  مرحله دوسير معلت وجود 

 .يابد فعاليت كربوكسيلاسيوني روبيسكو ادامه مي

 .كند را فقط در تركيب چهار كربني تثبيت نمي 2COهيچ گياهي : »د«
-------------------------------------------- 

 )حميد راهواره( »2« گزينه -31

 . ها است ترين راه ها يكي از ابتدايي اد شيميايي نظير فرومونوارتباط با كمك م
 :ها رد ساير گزينه

شـود از جملـه    ديـده مـي   انيادگيري يا همان تغيير رفتار ژنتيكي در جانور: »1«گزينه 
 .با قدرت جوانه زدن نظير هيدر يجانور

پذيرد يعنـي   شدن واكنشي نسبت به محرك صورت نمي در بروز رفتار عادي: »3«گزينه 
 .در ضمن هرجانوري مغز ندارد. شود پيام عصبي صادر نمي
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 .شدن است نه هر رفتاري ط به رفتار عاديمحرك دائمي مربو: »4«گزينه 

-------------------------------------------- 

 )مازيار اعتمادزاده( »2« گزينه -32

 كانـالي   ، دو انـدامك كلروپلاسـت و ميتوكنـدري، داراي پـروتئين    3Cدر كلرانشيم گياهان 

كلروپلاست در غشاي تيلاكوئيدهاي خـود و ميتوكنـدري در غشـاي    . اند ATPجهت توليد

هـايي از   هـايي دارنـد كـه بخـش     دروني خود، هر دو اندامك كلروپلاست و ميتوكندري آنزيم

 . رسانند فرآيند تنفس نوري را به انجام مي

 :ها رد ساير گزينه

 .براي ميتوكندري صادق نيست: »1«گزينه 

 .كلروپلاست صادق نيستند براي: »4«و » 3«هاي  گزينه

-------------------------------------------- 

 )سينا نادري( »4« گزينه -33

هـاي برانگيختـه بـراي     در زنجيرة انتقال الكترون در غشـاي تيلاكوئيـد انـرژي الكتـرون    

ولكــولي پرانــرژي و شــود كــه هــر دو م اســتفاده مــي NADPHو  ATPســاخت 

 . دار هستند، اما غشاي بيروني كلروپلاست فاقد زنجيرة انتقال الكترون است نيتروژن

 :ها رد ساير گزينه

بـا   بـاط تردر ادرونـي تيلاكوئيـد و   كننـدة آب تنهـا در فضـاي     آنزيم تجزيه: »1«  گزينه

 .آن قرار دارد IIفتوسيستم 

هـاي فتوسـنتزي در سـاختارهاي     هاي جاذب نور يـا همـان رنگيـزه    ولمولك: »2«گزينه 

 .روني كلروپلاستبيهاي غشاي تيلاكوئيدها حضور دارند نه غشاي  فتوسيستم

كربني ناپايـدار در طـي چرخـة كـالوين و در اسـتروماي       توليد تركيب شش: »3«گزينه 

 .دهد يكلروپلاست يعني فضايي كه توسط غشاي دروني احاطه شده است، رخ م

-------------------------------------------- 

 )با تغيير ،95 –سراسري خارج از كشور ( »2« گزينه -34

دهـد، پـس انـدامك     جا كه سلول پارانشيم مغز ساقة لوبيـا، فتوسـنتز انجـام نمـي     از آن

باشـد كـه درگـام دوم     هاي پرانرژي تنها ميتوكنـدري مـي   دوغشايي توليدكنندة مولكول

 . شود توليد مي NADHس مولكول پرانرژي چرخة كرب

 :ها رد ساير گزينه

 2FADHدر گام چهارم چرخة كـربس بـا تشـكيل تركيـب چهاركربنـه      : »1«گزينه 

 .شود توليد مي

شـود كـه در    تشكيل مـي كربني  6سيتريك اسيد اول چرخة كربس در گام : »3«گزينه 

 .شود مصرف نمي NADاين گام 

كربنـي   كربني دوفسفاته به دو تركيب سه در گام دوم گليكوليز تركيب شش: »4«گزينه 

شود و دوم اين كه اين  توليد نمي ATPشود كه اولاً در اين گام  فسفاته تبديل مي تك
 .دهد نه در ميتوكندري سيتوپلاسم رخ ميواكنش در 

-------------------------------------------- 

 )علي كرامت( »3« گزينه -35

تواند باكتري گـوگردي سـبز باشـد كـه      باكتري فتوسنتزكنندة غيرارغواني گوگردي، مي
 .هوازي دارد تنفس بي

در ) گـوگردي سـبز   بـاكتري (هر دو باكتري غيرگوگردي ارغواني و غيرارغواني گوگردي 
هـاي سـوم و چهـارم تركيـب      در گـام ) گليكـوليز (در مرحلـة اول  سلولي، فرآيند تنفس 

بودن   در صورت هوازيسلولي، چه كنند و در مرحلة دوم تنفس  كربني را مصرف مي سه
. كننـد  وات حاصل از گليكوليز را در ايـن مرحلـه مصـرف مـي    وهوازي بودن پير و چه بي

 :ها رد ساير گزينه. ربني استپيرووات تركيبي سه ك

كـه بـاكتري    گيـرد در حـالي   صـورت مـي   2Oحفظ لاية اوزون بـا توليـد   : »1«گزينه 

 .كند گوگردي سبز اكسيژن توليد نمي
هـوازي بـدون مصـرف اكسـيژن      باكتري گوگردي سبز به علـت تـنفس بـي   : »2«گزينه 

ATP  كند ميتوليد. 

2Hباكتري گـوگردي سـبز از   : »4«گزينه  S       بـه عنـوان منبـع الكتـرون در فتوسـنتز

 .كند استفاده مي
-------------------------------------------- 

 )فرد اميرحسين بهروزي( »1« گزينه -36

هـاي   آميبـي ژن  ها، فقط توليدمثل غيرجنسي و ميتوز دارند، پس هـر  جا كه آميب از آن
 :ها رد ساير گزينه. برد خود را تنها از يك والد به ارث مي

 .اسپيروژير فاقد بافت توليدمثلي است: »2«گزينه 
شود كـه تـك    ر كلاميدوموناس از تقسيم ميتوز سلول بالغ ايجاد ميوزئوسپ: »3«گزينه 

 .سلولي است و فاقد ارتباط سيتوپلاسمي با سلول مجاور است
 ،هاي مخـاطي انگـل   هاي انگل، تاژكداران جانور مانند انگل و كپك در آميب :»4«گزينه 

  .حركت وجود دارد

-------------------------------------------- 

 )علي كرامت( »3« گزينه -37

 :بررسي موارد. اند صحيح »د«و » ب«، »الف«موارد 
هـا در هنگـام    آنبه آميب شباهت دارند امـا بـرخلاف    يهاي مخاطي سلول كپك: »الف«

ايسـتند و يـك كلنـي پرسـلولي      هـا از حركـت بـازمي    هاي محيطي، تعدادي از آن تنش
 .سازند مي

، از يتواننـد در طـي تـنفس سـلول     هر دو نوع اوگلناهاي اتوتروف و هتروتروف مي: »ب«
 .مواد آلي انرژي كسب كنند
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 .توليدمثل جنسي ندارند ،داران چرخان نه آسپرژيلوس و نه تاژك: »ج«

. ها اسـت  تا موسكاريا جزء بازيديوميستيها و آمان نوروسپوراكراسا جزء آسكوميست: »د«

شـوند و   توليـد مـي    )كيسة ميكروسـكوپي (هاي جنسي در آسك  ها هاگ در آسكوميست

 .شوند رها مي  وقتي بالغ شدند از آن

-------------------------------------------- 

 )فرد ياميرحسين بهروز( »4« گزينه -38

زيستي بـين يـك قـارچ و     ها هستند كه حاصل هم ها اولين جانداران اكوسيستم گلسنگ

كـه بخـش    در صورتي. يك فتوسنتزكننده مثل جلبك سبز، سيانو باكتري يا هر دو است

 . وجود ندارددر اين بخش اتوتروفي فقط سيانوباكتري باشد امكان توليدمثل جنسي 

 :ها بررسي ساير گزينه

نـوع  و جلبك سبز بيش از يك   هاي يوكاريوتي گلسنگ يعني قارچ در بخش: »1«گزينه 

 .ها وجود دارد آنزيم براي بيان ژن

 .بخش اتوتروفي گلسنگ توانايي تبديل انرژي نوري به انرژي شيميايي را دارد: »2«گزينه 

هاي جنسي را ايجاد  هاگ ،جزء قارچي كه عمدتاً آسكوميست است با ميتوز: »3«گزينه 

هـاي   بـك سـبز باشـد، بـراي توليـد سـلول      لكه ج كند و جزء اتوتروف نيز در صورتي مي

  .جنسي به دوك تقسيم نياز دارد

-------------------------------------------- 

 )بهرام ميرحبيبي( »3« گزينه -39

 آهنگ رشدآهنگ تولدآهنگ مرگ

 آهنگ رشد)آهنگ رشد(2نگ مرگآه

 آهنگ رشدآهنگ مرگميزان رشدتعداد مرگ

 اندازة جمعيت در پايان سالالجمعيت در ابتداي س اندازةرشد ميزان

1000 100 1100  اندازة جمعيت در پايان سال 

-------------------------------------------- 

 )شايق علي پناهي( »3« گزينه -40

 كنـد، كنـام   آرتور، بخشي از كنام بنيادي كه هرگونه اشـغال مـي   با توجه به آزمايش مك

 .تواند يكسان باشد واقعي است، پس كنام بنيادي چند گونة مختلف مي

-------------------------------------------- 

 )حميد راهواره( »3« گزينه -41

. تراسـت  كـم  رشـد  آهنـگ  و )تـر  شيب( تر ديشد رقابت باشد، شتريب تراكم هرچهمعمولاً 

 ممكـن  هـا  تي ـجمعي بعض در بتهال. شود يم دتريشد رقابت ابدي كاهشيي غذا اگرمنابع

انـدازة جمعيـت    مثـل  شـود  شتريب هم رشد آهنگ ،تا حد خاصي تراكم شيافزا با است

 . است شده ديق "معمولا" الؤس درصورتي ولاي در آلاسكا،  در جزيره گوزن شمالي

 )مهرداد محبي( »1« گزينه -42

اي كـاذب ايجـاد   هاي مخاطي، پ ـ مانند در كپك هاي آميب داران و سلول ها و روزن آميب
هاي خـود   هاي سيتوپلاسمي سلول توانند به كمك برآمدگي نمايد و اين جانداران مي مي

گليكـوليز،   3دهند و در گـام   جانداران واكنش گليكوليز را انجام مي ةهم .حركت نمايند
NADH هـوازي اسـت و نيـازي بـه      گردد؛ واكنش گليكوليز يك واكنش بـي  توليد مي

 :ها بررسي ساير گزينه .نجام اين واكنش نيستحضور اكسيژن براي ا

كپك مخاطي پلاسموديومي نيـز در شـرايط نامسـاعد محيطـي توليـدمثل       :»2«گزينه 
 .كند توليد مي) نه زيگوت مقاوم( هاي مقاوم دهد؛ اما هاگ جنسي انجام مي

هـاي مالاريـا، سـم توليـد      تعـداد كمـي از تاژكـداران چرخـان و مروزوئيـت     : »3«گزينه 
 .ها فاقد تاژك هستند مروزوئيت. بيشتر تاژكداران چرخان دو تاژك دارند. نندك مي

 .اند تريكودينا و پارامسي شيار دهاني دارند و موجوداتي شكارچي: »4«گزينه 
-------------------------------------------- 

 )مهرداد محبي( »1« گزينه -43

اور، يـك   كنـد و بـدون كراسـينگ    مـي  سلول توليد 4يك زيگوسپور يك ميوز انجام داده و 
  .كند نميتر از دو نوع سلول ايجاد  سلول در يك ميوز بيش

-------------------------------------------- 

 )مهرداد محبي( »4« گزينه -44

 .اند همه موارد صحيح

 :موارد بررسي
مـان  شـود بـراي در   درخـت اسـتخراج مـي   نوعي از كينين و مشتقات آن كه از پوست ) الف

 .شود مالاريا استفاده مي
. شـوند  ها در بدن پشه توليد و در بدن انسـان بـه مروزوئيـت تبـديل مـي      ئيتواسپوروز) ب

شـوند پـس    ها نيز در بدن انسان توليد و در بـدن پشـه بـه گامـت تبـديل مـي      گامتوسيت
 .ها در بدن انسان و پشه قدرت حيات دارند همانند اسپوروزوئيت ها گامتوسيت

كننـد و بـه مروزوئيـت نمـو      هاي جگر را آلـوده مـي   ها، سلول ، اسپوروزوئيت2 ةحلدر مر) ج
 )هاي كبدي و اختلالات كبدي آسيب سلول( .يابند مي

يابنـد و   جا تكثير مـي  سازند، در آن هاي قرمز خون را آلوده مي ها سلول ، مروزوئيت3 ةمرحل
 )خوني بروز علائم كمو ا ه آسيب اريتروسيت. (كنند ده ميهاي قرمز ديگر را آلو سلول

-------------------------------------------- 

 )مهرداد محبي( »4« گزينه -45

مـادة ژنتيكـي هـر    . تنباكو و آنفلوآنزا هستند هاي موزاييك ويروس: به ترتيب Bو  Aموارد 
. اسـت  DNAمـادة آنـزيم محدودكننـده     كـه پـيش   باشد، درحـالي  مي RNAدو ويروس، 

 :ردبررسي ساير موا
هاي زنـده قـادر بـه     ، همانند باكتريوفاژ فقط در سلول)TMV(ويروس موزاييك تنباكو ) 1

 .باشد تكثير مي

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

 27:  صفحه تجربي دانشگاهي اختصاصي پيشآزمون غيرحضوري  97ارديبهشت  14 -شناسي زيست
  

ها در سطح پوشـش غشـايي ويـروس آنفلـوآنزا قابـل مشـاهده        ژن انواع مختلفي از آنتي) 2

 .هستند

امـل  بافتي و ورود عو  شكل و آلي است كه پس از آسيب هورمون اتيلن، نوعي مادة گازي) 3

  .كند زا در گياه افزايش پيدا مي بيماري
-------------------------------------------- 

 )حسين كرمي( »4« گزينه -46

هــاي  هــا، بــاكتري هــاي گــوگردي ســبز، ســيانوباكتري هــايي مــورد نظــر، بــاكتري بــاكتري

 .هاي هتروتروف هستند شيميواتوتروف و باكتري

اي از غشـا كـه بـين دو مولكـول      وتايي خـود بـه نقطـه   ها براي انجام تقسيم د همة باكتري

DNA كنند غشاي جديد اضافه مي ،قرار گرفته است. 

 :ها رد ساير گزينه

 .شود ها را شامل مي عبارت مذكور فقط سيانوباكتري: »1«گزينه 

توانند پيكـر موجـودات مـرده را بـه      هاي هتروتروف هستند كه مي تنها باكتري: »2«گزينه 

 .تري تجزيه كنند سادههاي  مولكول

هـا   هاي گوگردي سبز و سـيانوباكتري  عبارت اين گزينه تنها در رابطه با باكتري: »3«گزينه 

  .صحيح است
-------------------------------------------- 

 )حسين كرمي( »1« گزينه -47

در  4Cو  CAMكـه   هستند CAM و4C، گياهان »1«گياهان ذكر شده در گزينه 

كربنه  حين آزاد كردن دي اكسيد كربن از اسيد آلي، اسيد آلي چهاركربنه را به تركيبي سه

 :ها رد ساير گزينه .كنند تبديل مي

افـزايش فعاليـت اكسـيژنازي    . مي باشد4Cو 3Cمنظور اين گزينه گياهان : »2«گزينه 

 .صادق است3Cروبيسكو در دماهاي بالا فقط براي گياهان 

صـورت اسـيد آلـي     را بـه هستند كه كربن دي اكسـيد را   CAMتنها گياهان : »3«گزينه 

گياهـان چنـدان بـالا    كارايي فتوسـنتز ايـن   . كنند مي تثبيت و سپس به درون واكوئل وارد

 .نيست

توليـد  . كننـد  ا فقط در چرخة كالوين تثبيت ميكربن دي اكسيد ر3Cگياهان : »4«گزينه 

NADPH شود وابسته به نور انجام مي ةدر اين گياهان در مرحل. 
-------------------------------------------- 

 )حسين كرمي( »1« گزينه -48

 : انتقال الكترون فعاليت دارد ةي تيلاكوئيدها دو نوع زنجيردر غشا

را  ATPكند و انرژي لازم براي ساخت  جا مي هاول الكترون را بين دو فتوسيستم جابة زنجير

كند و در نهايت انرژي  دريافت مي Iدوم الكترون خود را از فتوسيستم  ةكند و زنجير فراهم مي

 .كند ميرا فراهم  NADPHلازم براي ساخت 

چنـين در هـر دو    ها نقش دارند و هم هاي غشايي در انتقال الكترون در هر دو زنجيره پروتئين
 .شود زنجيره انرژي الكترون به تدريج كم مي

 :رد ساير گزينه ها
 .شود ساخته نمي NADPHانتقال الكترون اول  ةدر زنجير: »2«گزينه 
 .ر هيچ كدام از زنجيره ها وجود نداردد ،سازي ATPپروتئين داراي فعاليت : »3«گزينه 
 NADPHها را به صورت موقـت در   انتقال الكترون دوم انرژي الكترونة زنجير: »4«گزينه 

 .NADHكند نه  ذخيره مي
-------------------------------------------- 

 )اميرحسين بهروزي فرد( »1« گزينه -49

كند  است كه ماهي به آن توجه مي) نشانهمحرك (در اين مثال رنگ قرمز تنها علامت حسي 
به عبارت ديگر محرك نشانه در  .و ساير علائم مثل حجم يا شكل براي ماهي نر اهميتي ندارد

 ) صحيح است »1«گزينه . (ودش سبب بروز رفتار الگوي عمل ثابت تواند  قالب هر مدلي مي

-------------------------------------------- 

 )اميرحسين بهروزي فرد( »2« گزينه -50

، جـانوراني كـه    تر باشند كه يك نوع منبع غذايي فراوان نادرست است، هنگامي -الف عبارت
 .تراند ، موفق غذايي تغذيه كنند ةاز يك نوع ماد اًمنحصر
 .كنند ها تغذيه مي هاي مورچه از تخم عنكبوت صحيح است چون بعضي از گونه -ب عبارت

نتخاب طبيعي در رفتار غذايابي به سمت غذايابي بهينه بوده صحيح است چون ا -جعبارت 
 .و اين نوع غذايابي در حفظ بقا و توليدمثل موثر است

نادرست است چون جانوران براساس رفتار غذايابي به دو گروه همه چيزخـوار يـا    -دعبارت 
 .شوند تقسيم مي) گياهخوار يا گوشتخوار(يك نوع ماده غذايي  از هكنندمنحصراً تغذيه 

-------------------------------------------- 

 )مسعود حدادي( »2« گزينه -51

بار به يك بيماري گوسفندي نسبت داده شـدند   زايي بودند كه اولين ها، عوامل بيماري پريون
ژنتيكـي   رمـز ها، آمينواسـيدها هسـتند كـه     زيرواحد پروتئين. اند و از پروتئين ساخته شده

 .ر ژنوم انسان وجود داردها د تعدادي از آن

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

 28:  صفحه تجربي دانشگاهي اختصاصي پيشآزمون غيرحضوري  97ارديبهشت  14 -شناسي زيست
  

 )شايق علي پناهي( »3« گزينه -52

هـم  . هـا تـاژك دارنـد    اوگلناها يكي از سه شاخة عمدة تاژكداران هستند و برخلاف ديـاتوم 

 .داران چرخان فاقد توليدمثل جنسي و درنتيجه فاقد زيگوت هستند اوگلناها و هم تاژك

 :ها رد ساير گزينه

 .مثل جنسي و ميوز هستنداوگلناها فاقد توليد: »1«گزينه 

 .اوگلناها دو تاژك دارند: »2«گزينه 

  .ها ديواره دارند هر اوگلنايي كلروپلاست ندارد يا كلپ: »4«گزينه 

-------------------------------------------- 

 )بهرام ميرحبيبي( »4« گزينه -53

زنظـر انـدازه تقريبـاً    توز است كه در ايـن روش، والـد بـه دو زاده كـه ا    يها با م تقسيم آميب

كه ساكاروميسز سرويزيه يا مخمر نـان، توليـدمثل    شود، درحالي مساوي هستند، تقسيم مي

 . اند زدن دارند كه در آن دو سلول حاصل از نظر اندازه متفاوت غيرجنسي به روش جوانه

 :ها ساير گزينه در

 .دهد انجام مي زدن توليدمثل غيرجنسي كانديداآلبيكنز نيز با جوانه: »1«  گزينه

 .اندازه هستند هاي حاصل از تقسيم ميتوز در آميب، هم سلول: »2«گزينه 

 .دهد زدن توليدمثل غيرجنسي انجام مي ا جوانهبساكاروميسز سرويزيه : »3«گزينه 

-------------------------------------------- 

 )علي كرامت( »4« گزينه -54

هـا   لاميدوموناس و كاهوي دريايي همگي به يوكاريوتجانداران توليدكنندة زئوسپور نظير ك

 . تعلق دارند كه در هستة خود ساختارهاي نوكلئوزومي دارند

 :ها رد ساير گزينه

 .ها صادق نيست اتوتروفبرخي براي : »1«گزينه 

 .ها صادق نيست براي ريزوبيوم: »2«گزينه 

  .براي آغازياني نظير كاهوي دريايي صادق نيست: »3«گزينه 

-------------------------------------------- 

 )شايق علي پناهي( »4« گزينه -55

كند و  زايي ديفتري، باكتري كورينه باكتريوم ديفتريا است كه در گلو رشد مي عامل بيماري

ديوم يكـه عامـل بوتوليسـم، كلسـتر     كند در حالي توكسين خود را در بدن ميزبان ترشح مي

عامـل سـل نيـز بـاكتري     . كنـد  در بدن ميزبـان ترشـح نمـي   را سم خود بوتولينم است كه 

مايكوباكتريوم توبركلوسيز اسـت كـه هماننـد كورينـه بـاكتريوم ديفتريـا نـوع بيمـاري آن         

 .مسموميت غذايي نيست

 )بهرام ميرحبيبي( »2« گزينه -56

شود كـه هـردو    ديده مي) نان كپك سياه(ريزوئيد در سرخس و نيز در ريزوپوس استولونيفر 

هاي خود از طريق ميتوز بـه دوك تقسـيم    داراني يوكاريوتي هستند و براي تكثير سلولجان

 :ها رد ساير گزينه .نياز دارند

 . يوغي دارند ولي فاقد توليدمثل جنسي هستند ها نيز هم باكتري: »1«گزينه 

 .ها صادق نيست تروف نظير سيانوباكترياتوفتو يها براي باكتري: »3«گزينه 

 .نيست) داراي توالي اينترون و اگزون(ها هر ژني گسسته  در يوكاريوت: »4«گزينه 

-------------------------------------------- 

 )سينا نادري( »2« گزينه -57

بـا  تواند صورت پذيرد كه  هاي بدن انسان هر دو فرآيند تنفس هوازي و تخمير مي در سلول

هـاي توليدشـده در زنجيـرة انتقـال الكتـرون      NADHس هوازي فدرتن مصرف پيرووات

 .شود اكسيد ميNADHدر تخمير  ،هوازي در تنفس بي. شوند مي اكسيد

-------------------------------------------- 

 )فر اميرحسين حقاني( »2« گزينه -58

يـدار شـدند، هتروتـروف و    سـلولي كـه در روي زمـين پد    احتمالاً نخسـتين جانـداران تـك   

توسـط   NADبازسـازي  . كردنـد  هوازي بودند و طي فرآيند تخمير كسب انرژي مي بي

 .تركيبات آلي، مبين تخمير است

-------------------------------------------- 

 )فر اميرحسين حقاني( »1« گزينه -59

در  ATPدهـد كـه در آن زمـان امكـان توليـد       يهاي اقاقيا در شب رخ م تا خوردن برگچه

 .پذير است ماده در طي فرآيند تنفس سلولي امكان سطح پيش

-------------------------------------------- 

 )فر اميرحسين حقاني( »4« گزينه -60

 :بررسي موارد. صحيح است» الف«تنها مورد 

پس س ـتنوع زيستي از اكوسيستم منطقه كاسـته شـده و    با حذف ستاره دريايي: »الف«

 .هاي شكار اين جانور افزايش يافت رقابت بين گونه

امكان اشغال تمام كنام بنيادي را داشـتند   1گونة  هاي زادهدر پژوهش كانل تنها : »ب«

 .هاي بالغ چسب تينه كش

 .است ATPمولكول  34قال الكترون توليدشده در زنجيرة انت ATPحداكثر : »ج«

ها  اي از آن كردند كه عده ها تغذيه مي هاي رقيب از باكتري در آزمايش گوس، گونه: »د«

 NADHتوانستند در زنجيرة انتقال الكترون خود بـا كمـك    هوازي بودند پس نمي بي

  .جيرة انتقال الكترون بودندكسب انرژي كنند يا فاقد زن
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 دانشگاهي فيزيك پيش
 

 )مهدي براتي( »4«  گزينه -61

در صوت بسامد موج صوتي فقط به چشمة موج بستگي دارد نه به محيطي كه 
 .شود آن منتشر مي

 .تر از گازها است و در مايعات بيشتر از مايعات  سرعت صوت در جامدات بيش

ايش و در نتيجه با ورود موج صوتي از هوا به يخ، سـرعت و طـول مـوج آن افـز    
نسبت به حالت قبـل  سپس با ورود صوت از يخ به آب، سرعت و طول موج آن 

 .يابد كاهش مي
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 )حامد چوقادي( »4« گزينه -62

273 16 273 289T K       

328 28 10g kg
M

mol mol
   

 :مطابق رابطة سرعت صوت در گازها داريم
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 .هستند SIدقت كنيد تمامي واحدها در 
---------------------------------------------- 

 )محمد اسدي( »3« گزينه -63

 nباشـد، شـدت صـوت حاصـل از      Iاگر شدت صوت حاصل از يك بلنـدگو  
 يبنــابراين بايــد بينــيم كــه اگــر تــراز شــدت صــوت. اســت nIبلنــدگو برابــر 

80 50 30( dB)   ت صوت چند برابر شده استشد ،ه استيافتافزايش. 
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---------------------------------------------- 

 )پريناز رادمهر( »4« گزينه -64

 :آوريم دست مي به Sرا از چشمة  Bو  Aابتدا فاصلة نقاط 
Ad a  

2 22 5Bd a ( a) a    
كه شدت صـوت بـا مجـذور فاصـله از چشـمه       با توجه به اين

 :نسبت عكس دارد، داريم

2 2
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---------------------------------------------- 

 )فرد وانيخسرو ارغ( »3« گزينه -65

شدت صوت با مجذور دامنة چشمة صوتي و مجذور بسامد آن نسبت مستقيم 
  :دارد؛ بنابراين
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 )اميرحسين برادران( »3« گزينه -66

آوريم و با توجه بـه   دست مي و شدت صوت را به بسامد ها گزينههر يك از  براي
 .كنيم نمودار محدودة صوت حاصل را مشخص مي
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  .در محدودة شنوايي قرار دارد
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  .در محدودة شنوايي قرار دارد
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 )محمد اسدي( »3«  گزينه -67

1بسامد هماهنگ اصلي لولة صوتي يك انتها بسته از رابطة  4
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 )مهدي براتي( »3«  گزينه -68

ــاز ــاز ب  ب
2

2 2
nv v

: f f
L L

  لولة باز 

ــته  بســ
2 1

4
( n )v

: f
L


لولة بسته 

ــته  بســ
5
4

v
f

L
  

ــاز  ب
ــته  بســ

4
5

f

f
   

---------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران( »1«  گزينه -69

بسته است كه در  يانتهايك صوتي با   شود يك لولة اي كه از آب خارج مي لوله
بـراي  مطابق رابطة طول لوله و طول مـوج  . شود آن شكم تشكيل ميباز انتهاي 

 :داريملولة صوتي با يك انتهاي بسته 
3

200 150 50
4 4 50 40 0 42 1 5

n
L cm

L
cm / m

n


  


     


  

320
0 4

320 8000 4

m
v

s
/ m

v f f Hz
/




      

---------------------------------------------- 

 )امير اوسطي( »1« گزينه -70

هاي الكتريكي و مغناطيسي بر  ميدان انتشار، راستاي يدر امواج الكترومغناطيس
 .هستند عرضيهستند و اين امواج از نوع امواج  منطبقهم 

---------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران( »2«  گزينه -71

20
32 20 2 0 33

rad
k

mk / m





  

     


  

جا كه در  شود، از آن منتشر مي xبا توجه به معادلة موج، موج در جهت محور 
0tلحظة   0 مكان فاز مبدأ(x )    برابر صفر است، بنابراين شـكل صـحيح

 .باشد مي» 2«موج به صورت گزينه 
0tمكان در لحظـة  فاز مبدأ » 3«و » 1« هاي دقت شود در گزينه     برابـر بـا

 ان استيراد. 
---------------------------------------------- 

 )سياوش فارسي( »3« گزينه -72

 پرتوو براي پيداكردن ترك در فلزات از  X پرتواز  مطالعة ساختار بلورهابراي 
 .شود گاما استفاده مي

---------------------------------------------- 

 )سياوش فارسي( »2«  گزينه -73

ها نسـبت مسـتقيم و    افپهناي هر نوار با طول موج و فاصلة پرده از صفحة شك
 .با فاصلة دو شكاف نسبت عكس دارد

2 2 2 1
1 1 1 22

W D aD
W

a W D a


    


  

2 1 1
1 1 1

5
1 25 541 30 75 3

4

W / D a

W D / a
       

---------------------------------------------- 

 )زاده مهدي ميراب( »3« گزينه -74

0 3D
x / mm

a


 )متواليروشن دو نوار يا  متوالي فاصلة دو نوار تاريك ( 

شود يعنـي   برابر مي 2متوالي   )يا روشن(فاصلة دو نوار تاريك  ،aشدن  با نصف
0برابر با  6/ mm در نتيجه. شود مي:  

 2 0 6
a

a D
x / mm

a

   


  

2 1
2n

n D
x

a

  


 از نوار روشن مركزيامُ nفاصلة نوار تاريك :

1تعداد شكمتعداد گرهn   
3تعداد شكم  

nتعداد گرهتعداد شكم   
3تعداد شكم  
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4
4

7 0 6 2 12
n

x / / mm
     

n
D

x n
a

 


 از نوار روشن مركزيامُ nفاصلة نوار روشن :

5
5 0 6 5 3n

x / mm
     

4 5 2 1 3 5 1x x / / mm     فاصلة دو نوار از يكديگر 
---------------------------------------------- 

 )امير اوسطي( »1« گزينه -75

 
tan tan

tan
asin ,sin tan

a

 
    

  
  

nn

a
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    
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
  

---------------------------------------------- 

 )فرد خسرو ارغواني( »4« گزينه -76

E P.t
c P.t.

P.t nh nc
hcE nhf nh

 
    

   

  

فوتون
10 22

34 8
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6 6 10 3 10
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


  
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---------------------------------------------- 

 )حسين ناصحي( »2«  گزينه -77

 :با توجه به رابطة انرژي جنبشي بيشينه در پديدة فوتوالكتريك داريم

0 0 0maxK hf W , W hf    

0 0 012 6 18 3 3 3hf hf eV W hf f f         
---------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران( »2«  گزينه -78

1 2
220 0
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---------------------------------------------- 

 )مظلوميمهدي ( »3«  گزينه -79

از طرف ديگـر  . نامند ميآن عنصر طيف حاصل از بخار هر عنصر را طيف اتمي 
هاي سـطح   شده از هر جسم جامد به دماي آن و برخي خصوصيت تابش گسيل

هـا از فروسـرخ، مرئـي و فـرابنفش بـه       آن بستگي دارد و در آن همة طول موج
 .طيف پيوسته وجود دارد صورت يك

---------------------------------------------- 

 )فاروق مرداني( »4«  گزينه -80

 :»4«علت نادرستي گزينه 

2  پاشـــن2
1 1 1

3 4H
max

R ( )
( )

 


 پاشنسري بلندترين طول موج :
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71 9 16
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H
max

max H
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2 ــت2  براكـ
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4H
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 
 

 براكتسري طول موج  ترين كوتاه
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ــت max پاشـــن براكـ min( ) ( )   
---------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران( »1«  گزينه -81

 :با توجه به رابطة انرژي الكترون و انرژي پتانسيل الكتريكي آن داريم
2

2 22U ER Rn n
n n
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2 13 6 3 5 116n
/

U / eV
 

     

 .يابد انرژي پتانسيل الكتريكي آن افزايش مي ،رود تراز بالاتر ميبه كه الكترون  هنگامي
---------------------------------------------- 

 )فاروق مرداني( »4« گزينه -82

، )سري براكـت ( ناحية فروسرخ در B، گذار )سري بالمر( ة مرئيناحي در Aگذار 
سـري  (ناحيـة فروسـرخ    در Dو گـذار  ) سري ليمان(در ناحية فرابنفش  Cگذار 
 .دننداردر ناحية فروسرخ قرار  Cو Aبنابراين گذارهاي . قرار دارد) پاشن

---------------------------------------------- 

 )سيده محمدصادق مام( »4« گزينه -83

 :در هر رشته برابر است باطيفي اختلاف بسامد هر دو خط 
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f c c

f f f f
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2nدر رشــتة بــالمر    3و اولــين خــط(n )  4دومــين خــط(n )  و
n)5سومين خط  ) است و داريم. 
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 .قرار داده شدند SIيد تمام اعداد برحسب يكاهاي دقت كن
---------------------------------------------- 

 )مظلوميمهدي ( »2«  گزينه -84

د معـين  مبا يك بسـا  هايي كه الگوي اتمي بور هيچ اطلاعي دربارة تعداد فوتون
 .دهد شوند نمي گسيل مي

---------------------------------------------- 

 )فرشيد رسولي( »1« گزينه -85

برقـرار   صـورت مجـزا   بـه اي اصل پايستگي جـرم و انـرژي    در فرايندهاي هسته
كـنش پايسـته    نـرژي در بـرهم  بلكه در اين فرايندها مجمـوع جـرم و ا  . نيستند

 .ماند و پايستگي جرم و انرژي داريم مي
---------------------------------------------- 

 )فرشيد رسولي( »1«  گزينه -86

 :بنابراين. مانده است گرم باقي 2 ،گرم اين ماده 8ه از قدقي 5در مدت 

0 82 2 4 2
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n
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m
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1
1 1 2
2 2

52 2 5t
n T / min

T T
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 :داريمبراي مقدار اولية اين ماده 
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0
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---------------------------------------------- 

 )فرشيد رسولي( »1« گزينه -87

6 19 132 22 2 22 10 1 6 10 3 552 10B / MeV / / J / J         
2 13 8 23 552 10 3 10B m.c / m( )        

13 29 30
16

3 552 10 0 4 10 4 10
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/
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
 
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

  

30 274 10 4 10m kg g       
---------------------------------------------- 

 )مهدي مظلومي( »2« گزينه -88

 .شود در واپاشي بتازا الكترون توليد مي كنيم فرض مي ابتدا
100 72 4 0
50 40 2 1X Y m He n e    

100ذره 72 4 7m m     
50ذره 40 2 4m n n      

 nشـود،   كرديم در واپاشي بتازا پوزيترون توليـد مـي   دقت كنيد اگر فرض مي
 .آمد دست مي منفي به

---------------------------------------------- 

 )فرشيد رسولي( »2« گزينه -89

و برابر بودن مجموع اعداد جرمي در دو  عدد اتميباتوجه به برابر بودن مجموع 
 :طرف فرايند داريم

235 1 91 3 142A A       
92 0 36 0 56Z Z       

---------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران( »3«  گزينه -90

كننـده اسـت كـه      كنتـرل  يهـا  ميله، شده  مشخص (?)قسمتي كه با علامت 
موجـود بـراي بـه     يهـا  وظيفة آن تنظيم آهنگ واكنش با تنظيم تعداد نوترون

 معمـولاً از مـواد جـذب كننـدة نـوترون، ماننـد      كـه  است  توجود آوردن شكاف
 .شود كادميم يا بور ساخته مي
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 دانشگاهي شيمي پيش
 

 )نظر حامد پويان( »4«  گزينه -91

 :ها بررسي گزينه

ها قبل از شناخت ساختار اسـيدها و بازهـا بـا     ها مدت دان شيمي: »1«گزينه 

 .ها آشنا بودند هاي ميان آن ها و واكنش ويژگي

  هاي شيميايي با خاصيت اسـيدي يـا بـازي    اغلب داروها تركيب: »2«گزينه 

 .باشند مي

 .باشند فلزهاي واسطه مي  هاي صنعتي شامل يون فاضلاب: »3« گزينه

 .شود به رنگ صورتي شكوفا مي محيط بازيگل ادريسي در : »4«گزينه 
---------------------------------------------- 

 )عليمحمدي موسي خياط( »2«  گزينه -92

 :با حذف يون ناظر: »1«گزينه 
2

2O H O OH OH      

 باز مزدوج    اسيد مزدوج         اسيد           باز                               

آرنيوس در آب خاصـيت   يهطبق نظر ،IIوIهاي اكسيد فلزات گروهمحلول 

 .بازي دارد

 -  ر لـوري توجيـه طبـق نظ ـ  . (است انتقال پروتون صورت گرفته: »2«گزينه 

 )برونستد

 .پديد نيامده است OHيا  Hاما در محيط آبي 

آورنـد   پديد مي OHطبق مدل آرنيوس در آب قليايي فلزات : »3«گزينه 

 .و بازي هستند

 :با حذف يون ناظر: »4«گزينه 

2 2H H O H OH     

 باز مزدوج    اسيد مزدوج     اسيد           باز                                     

 ).طبق مدل آرنيوس(است د آمده پدي OHدر محيط آبي 
---------------------------------------------- 

 )زاده حسن عيسي( »4«  گزينه -93

زيرا همة اكسـيدهاي فلـزي   . نادرست است» 3«ذكرشده، مورد از بين موارد 

2ها مانند  خاصيت بازي ندارند و برخي از آن 3Al O شوند و  در آب حل نمي

  .خاصيت آمفوتري نيز دارند

يژن ناپيوندي اتم اكس الكترون  خالي خود با جفت با اوربيتال H:»2«مورد 

 .دهد ميتشكيل پيوند داتيو  ،آب

 
ــورد  ــر : »4«م ــادلات زي ــه مع ــا توجــه ب ــه ،ب ــدام ب ــول در هرك  ازاي يــك م

 .شود مول كاتيون توليد مي 2، دهنده واكنش

2 2 2 2 2Li O H O LiOH( Li OH )     

2 5 2 3 32 2 2N O H O HNO ( H NO )     
---------------------------------------------- 

 )اله عليزاده  روح( »2«  گزينه -94

3در آخرين مرحله از يونش فسفريك اسيد، آنيون توليـدي  
4(PO )   فقـط

ترين مقدار ثابت يونش  اين مرحله كوچك. نقش بازي داشته و آمفوتر نيست

 . اسيدي را دارد
2 3
4 2 3 4HPO (aq) H O(l) H O (aq) PO (aq)     

 :هاي نادرست بررسي گزينه

، (HCN)اسيدهاي هيدروسـيانيك اسـيد    ديِمقايسة قدرت اسي: »1«گزينه 

ــيد  HNO)2نيترواس ــيد   ،( ــولفوريك اس 2س 4(H SO ــيد  ( و هيپوبرمواس

(HOBr) كتاب درسي 67با توجه به جدول صفحة : (به صورت زير است( 

2 4 2H SO HNO HOBr HCN    

مقايسة غلظت مولي يون هيـدرونيوم در محلـول آمونيـاك، اسـيد     : »3«گزينه 

 :معده و آب گازدار به صورت زير است

  محلول آمونياكآب گازداراسيد معده

. دشـون  اسيدهاي قـوي تقريبـاً بـه طـور كامـل در آب يونيـده مـي       : »4«گزينه 

3Hبنابراين غلظت مولي O با غلظـت   ظرفيتي هاي تكحاصل از يونش اسيد

است اما در مورد اسيدهاي قوي چندظرفيتي مثـل  برابر تقريباً مولي اسيد قوي 

2 4H SO كند صدق نمي. 
---------------------------------------------- 

 )زاده حسن عيسي( »3«  گزينه -95

aK  برايHOCl    نسـبت بـهHOBr  تـر بـوده و    بـيشHOCl   اسـيد

تر اسـت   يشب OClنسبت به OBrت بازيربنابراين قد. است يتر قوي
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سمت راست اسيد و باز به  موردنظر اسيد و باز سمت چپ نسبت و در تعادل

 :ها بررسي ساير گزينه. و تعادل در سمت راست قرار دارد ترند قوي

قدرت اسيدي  HCNتر بوده و نسبت به  بزرگ 4HSOبراي  aK: »1«گزينه 

 .دارد Hتري به از دست دادن  تمايل بيش 4HSOپس ،دارد يتر بيش

24SOتـري نسـبت بـه     باز قـوي  OBr:»2«گزينه       اسـت، پـس تمايـل

 .تري براي جذب پروتون دارد بيش

شـود   ، معلوم ميHCNو اسيد  4HSOيون  aKبا توجه به : »4« گزينه

نسـبت بـه    CNتـري بـوده و   اسيد قـوي  HCNنسبت به   4HSOكه 

2
4SO  اسـيد و  د و باز سمت چپ نسبت به يبنابراين اس. است يتر باز قوي

  .ترند سمت راست قويباز 

---------------------------------------------- 

 )سپهر طالبي( »1«  گزينه -96

2 22

2 2

0 4 0 1 2 7 101 0 4
1 0 5 0 05 2 5 101 0 5

a,HA

a

a,HB

/ /
K /

M /K
/ /

K /
/





    
    
   

    


  

a,HA:قدرت اسيدي a,HBK K HA HB     

A:پايداري B   قدرت بازي:A B    

0 1 1 0 4 0 04HA[H ] M n / / /         

0 05 1 0 5 0 025HB[H ] M n / / /         

HA HB: با منيزيم سرعت واكنش  

pH    محلول فقط بـه غلظـتH        وابسـته اسـت و ارتبـاطي بـا قـوي يـا

 .بودن اسيد ندارد ضعيف

---------------------------------------------- 

 )زاده ن عيسيسح( »2«  گزينه -97

pH ها عبارتند از هر يك از محلول: 

2Ba(OH)  

2 10 02 1 2 4 10[OH ] M n / mol.L          

24 10 0 6 2 1 4pOH log log / /        

14 1 4 12 6pH / /    

3 5 12 10 0 02 4 10HA [H ] M / mol.L           

54 10 0 6 5 4 4pH log log / /        

12 6 4 4 8 2/ / /   اختلافpH دو محلول 

---------------------------------------------- 

 )يامير قاسم( »4«  گزينه -98

تر است و باز مـزدوج آن   تر باشد، اسيد قوي براي اسيدي بزرگ aKهر چه 

پـس مقايسـة قـدرت اسـيدي بـه      . تر و در نتيجه پايدارتر خواهد بـود  ضعيف

Aصورت  B C D   است. 

*A ز مـزدوج آن نسـبت بـه بـاز     ترين اسيد است و قدرت بـازي بـا   ضعيف

 .تر است بيش Dو  B ،Cمزدوج 

 Cمحلول  B ،pHنسبت به  Cبا توجه به بالاتر بودن قدرت اسيدي * 

 .تر است پايين Bاز 

*aK تر از فلوئورواتانوييك اسيد است كلرواتانوييك اسيد بيش براي دي. 

---------------------------------------------- 

 )نتاج اكبر ابراهيم( »1«  گزينه -99

ولي همـة آلفـا آمينواسـيدها     يدهاي طبيعي، آلفا آمينواسيداندنواسهمة آمي

 .طبيعي نيستند

---------------------------------------------- 

 )زاده حسن عيسي( »1«  گزينه -100

متيـل آمـين از اتيـل     قـدرت بـازي دي  . بقيه موارد درستند» 3«جز مورد  به

 .تر است آمين بيش

3متيل آمين : »2«مورد  2CH NH  باز مزدوج متيل آمونيوم بوده كه نسبت

 .تري دارد به آمونياك يعني باز مزدوج آمونيوم، قدرت بازي بيش

خاطر تفكيك كم،  شوند و به يك ميكها به صورت تعادلي تف آمين: »4«مورد 

 .تر است كم از تعداد آمين اوليه OHيون تعداد ها  در محلول آن
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 )زاده حسن عيسي( »2«  گزينه -101

در دو  Hدو محلول برابر است، پس غلظـت يـون    pHكه  با توجه به اين

 .محلول برابر خواهد بود

10 24 1 0 24[H ] M / / mol.L     در محلولHBr  

2بنابراين در محلول  4H SO  نيز غلظت يونH  0برابر مول بر ليتر  /24

2اگر غلظت . است 4H SO  راa طـور   درنظر بگيريم، چون در مرحلة اول به

مول بر  aحاصل از مرحلة اول برابر  Hشود پس غلظت  كامل تفكيك مي

 .ليتر خواهد بود

2 4 4H SO HSO H    

1
3 4 1[H O ] [HSO ] M a amol.L         

 20ول تنهـا  حاصل از مرحلة ا 4HSOمول  aاز طرفي در مرحلة دوم از 

حاصل از مرحلـة دوم برابـر    Hبنابراين غلظت . شود درصد آن تفكيك مي

  :است با

2
4 4HSO H SO    

3
20 0 2100[H O ] M a / a       

0 2 1 2a / a / a  غلظتH2لدر محلو 4H SO  

11 2 0 24 0 2/ a / a / mol.L    
2بنابراين غلظت  4H SO  0برابر  .مول بر ليتر بوده است /2

---------------------------------------------- 

 )اله عليزاده روح( »3«  گزينه -102

 :ها بررسي تمام گزينه

شوند، اما آنيون حاصل  مي دهها در محلول آبي، آبپوشي تمام يون: »1«نه گزي

شوند، بنابراين  هاي قوي آبكافت نميزاز اسيدهاي قوي و كاتيون حاصل از با

3NO  وK شوند آبپوشي شده ولي آبكافت نمي. 

تر بـوده و شـدت    شد، اسيد مزدوج آن قويتر با هرچه باز ضعيف: »2«گزينه 

تر شده  بنابراين محلول اسيدي. باشد تر مي آبكافت كاتيون حاصل از آن بيش

 :تري خواهد داشت محلول كاهش بيش pHو 

 قدرت بازي:متيل آمين  ديمتيل آمين

 قدرت اسيدي: متيل آمونيوممتيل آمونيوم دي

 : »3«گزينه 

 

در  و زردرنـگ   بـه هـاي بـازي    شناساگر متيـل سـرخ در محـيط   : »4«گزينه 

 .باشد ميرنگ  اسيدي سرخهاي  محيط

3 2AlCl / CaF   

 نمك اسيدي /ينمك باز                                                         

---------------------------------------------- 

 )مهلا ميرزايي( »1«  گزينه -103

2 3HCl(aq) H O(l) H O (aq) Cl (aq)     

3 31pH log[H O ] log[H O ]       

1 1
3 10[H O ] mol.L    

1 1
3 10[H O ] [HCl] [HCl] mol.L      

1400 1000
LHCl(aq)

?molHCl mLHCl(aq)
mLHCl(aq)

   

1 210 4 101
molH

molH
LHCl(aq)

 
    

2HCl(aq) NaOH(aq) NaCl(aq) H O(l)    

1 0 2100 1000 1
L / mol

?molNaOH mL NaOH
mL L

    

22محدودكننده 10 molNaOH  

2 2 24 10 2 10 2 10 mol       مولHCl مانده باقي 

2 2 1
ــده  ــاقي مان  ب

2 10 1000 4 10400 100 1
mol mL

[HCl] mol.L
( )mL L


 

   


  

2 1
3 3 4 10[HCl] [H O ] [H O ] mol.L       

2
3 4 10 1 4pH log[H O ] (log log ) /         

 .شود يدي به رنگ سرخ ديده ميمتيل سرخ در محلول اس
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 )زاده حسن عيسي( »3«  گزينه -104

هـا باشـد،    براي تهية بافر بايد محلول حاصل شامل اسيد و بـاز ضـعيف و نمـك آن   

 :هاي تهية بافر هستند ترين روش بنابراين دو روش زير ساده

ضعيف و نمك آن و يا باز ضـعيف و نمـك آن را بـه نسـبت      اسيد: روش اول

 .كنيم وارد ظرف مي  )لباغ(مولي برابر 

اسيد ضعيف را با باز قوي و يا باز ضعيف را با اسيد قوي مخلـوط  : روش دوم

و حالت، قـوي محدودكننـده باشـد كـه ايـن      كنيم به شرطي كه در هر د مي

3CHافتـد و   اتفاق مـي » 3«حالت تنها در گزينه  COOH  مانـده بـا    بـاقي

3CH COOK  دهد تشكيل ميتوليد شده بافر. 

 

 

 
 

 :ها بررسي ساير گزينه

 . شوند هر دو اسيد و باز قوي بوده و به طور كامل خنثي مي: »1«گزينه 

است و محلـول شـامل    دهندة محدودكننده اسيد ضعيف واكنش: »2«گزينه 

 .نمك و باز قوي خواهد بود

ست و در پايـان محلـول   ا دهندة محدودكننده باز ضعيف واكنش: »4«گزينه 

4شامل  3NH NO  3وHNO )خواهد بود كه بافر نيست) اسيد قوي. 

---------------------------------------------- 

 )عليمحمدي موسي خياط( »4«  گزينه -105

4: »1«گزينه  3NH NO نمك اسيدي است. 

 .شوند باعث بارش باران اسيدي مي 2NOو  2SO: »2« گزينه

3Fe:»3«گزينه    ،براثر آبكافتOH  محلول را كاهش داده، آب اسيدي

 .شود مي

 .برد خاك را بالا مي pH ،افزوده شدهآهك : »4«گزينه 

---------------------------------------------- 

 )نظر حامد پويان( »2«  گزينه -106

5002 2 23 2 2 2
Ag, C

CH OH(g) O (g) H CO(g) H O(g)
    

22 2H CO(aq) Ag O(s) HCOOH(aq) Ag(s)    

(a    وسـيلة اكسـيژن و در حضـور     براي تهية متانال از اكسـايش متـانول بـه
500به دماي  Agليزگر كاتا C نياز است. 
(b كنيد، محصـول واكـنش    طور كه مشاهده مي همان)فرميـك اسـيد   ) ب

(HCOOH(aq))  و فلز جامد نقره(Ag(s)) است. 
(c  در واكنش) در حضـور كاتـاليزگري مثـل نقـره     ) الـف(Ag(s))   و دمـاي

500 C توان متانول را به متانال تبديل نمود مي. 
(d  باشد ميواحد  2در هر دو واكنش كربن تغيير عدد اكسايش. 

---------------------------------------------- 

 )اله عليزاده روح( »4«  گزينه -107

كـاهش انجـام شـده يـك واكـنش       –هاي گالواني واكنش اكسايش  در سلول
انـرژي آزادشـده در   . (خودي است و با كاهش سطح انرژي همراه است خودبه

 .)شود خودي تبديل به انرژي الكتريكي مي هاي خودبه اين واكنش
 :ها بررسي ساير گزينه

4 :  »1«گزينه  4Zn(s) CuSO (aq) ZnSO (aq) Cu(s)    

2يون 
4SO يون تماشاگر است ،: 

2 2Zn(s) Cu (aq) Zn (aq) Cu(s)     

2Znدر حال تبديل شدن بهZn(s)با گذشت زمان (aq)  بنـابراين  . اسـت
 .يابد كاهش مي Znجرم تيغة 

   :»2«گزينه 

و نقـش كاهنـده را دارد،   ) دهـد  مـي  e(اكسيد شـده   Niدر اين واكنش 
 .كاهش يافته و نقش اكسنده را دارد (II)كه يون مس  درحالي
ها از الكتروليـت آنـدي بـا عبـور از      يونهاي گالواني كات در سلول: »3«گزينه 

ولـي  ) كاتيون بـه سـمت كاتـد   . (شوند مي يكاتدبخش ديوارة متخلخل وارد 
 يآنـد بخـش  ها از الكتروليت كاتدي با عبور از ديـوارة متخلخـل وارد    آنيون
 )آنيون به سمت آند. (شوند مي

---------------------------------------------- 

 )د روازحام( »2«  گزينه -108

بـالاتر   Aگيريم كه در سري الكتروشيميايي  با توجه به واكنش اول نتيجه مي

قـرار   Bبـالاتر از   Cپس . منفي است 0Eقرار دارد و در واكنش دوم  Cاز 
توانيم بگوييم كه  اما نمي. قرار دارد 2Hبالاتر از  Cدر واكنش سوم هم . دارد
B  2بالاتر ازH آيد در نتيجه دو حالت پيش مي. تر قرار دارد يا پايين. 

3 3 2CH COOH KOH CH COOK H O  

0 0 0 25/ mol 0 5/ mol  قبل از
مخلوط شدن

0 25/ mol0 25/ mol 00 25/ molپايان
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 حالت دوم          حالت اول 

 
2

2

A A

C C

B H

H B

  

---------------------------------------------- 

 )زواره رسول عابديني( »4«  گزينه -109

0E      براي الكترود استاندارد هيدروژن در هر دمايي برابـر صـفر درنظـر گرفتـه

 .نادرست است» آ« بنابراين مورد. شود مي

» ب«مـورد  . (گيري پتانسيل يك الكترود به طور جداگانه ممكـن نيسـت   اندازه

 .)نادرست است

هـاي كاهشـي    هاي الكترودي اسـتاندارد همـواره بـه صـورت پتانسـيل      پتانسيل

 ).نادرست است» پ«مورد . (شود استاندارد گزارش مي

---------------------------------------------- 

 )اله عليزاده روح( »1«  زينهگ -110

مربوط به يك سلول  (II)مربوط به يك سلول الكتروليتي و شكل  (I)شكل 

 .گالواني است

الكتـرودي اسـت كـه در آن رسـاناي     ) كاتـد (در سلول گـالواني قطـب مثبـت    

طـي يـك واكـنش    ) الكتروليـت محلول (به رساناي يوني ) تيغة فلزي(الكتروني 

 .دهد خودي الكترون مي خودبه

 :ها بررسي ساير گزينه

كاهش انجام شده  –واكنش اكسايش ) IIشكل(در سلول گالواني : »2«گزينه 

)0خـودي اسـت   با كاهش سطح انرژي همراه اسـت و خودبـه   G )    امـا در

كاهش انجام شـده بـا افـزايش     –واكنش اكسايش ) Iشكل(سلول الكتروليتي 

)0 خودي است سطح انرژي همراه است و غير خودبه G ) . 

در واقع به كمك يك ولتاژ بيرونـي  ) Iشكل(الكتروليتي   در سلول  :»3«گزينه 

شــود يــك واكــنش  ريــان الكتريســيته تــأمين مــيكــه توســط يــك منبــع ج

 .شود خودي انجام مي غيرخودبه

جهت حركـت  ) گالواني و الكتروليتي(هاي الكتروشيميايي  در سلول: »4«گزينه 

بـه سـمت الكتـرودي بـا     ) آند(تر  الكترون همواره از الكترودي با پتانسيل منفي

 .باشد مي) كاتد(تر  پتانسيل مثبت

 )نظر ويانحامد پ( »4«  گزينه -111

0E  تـر از    پايينهاي كاهشي استاندارد،  در جدول پتانسيلمثبت باشد يعني

nMبنابراين قدرت. هيدروژن قرار دارد    تـر از   براي گرفتن الكتـرون بـيش

H است. 

---------------------------------------------- 

 )كيش مرتضي خوش( »3«  گزينه -112

دليـل جهـت حركـت الكتـرون      دهندة سلول گالواني اسـت كـه بـه    شكل، نشان

آند اسـت، بنـابراين پتانسـيل     Aكاتد و الكترود  Bتوان گفت كه الكترود  مي

كـه الكتـرود    با توجه به اين. باشد Bتر از الكترود  بايد كم Aكاهشي الكترود 

B تـر از قلـع اسـت،     هاي كاهشي فلزات نيكل و روي كـم  قلع است و پتانسيل

ترتيب با  روي باشد كه بهتواند فلزات نيكل و  مي Aتوان گفت الكترود  پس مي

 .خواهد بودمقدار ترين  ترين و كم فلزات روي و نيكل پتانسيل سلول بيش

---------------------------------------------- 

 )زواره محمد عظيميان( »3«  گزينه -113

طـلا، پلاتـين و   (تواند هر فلز به جز فلزهاي نجيـب   اكسيژن مي. نادرست ●

 .خودي اكسيد كند دبهرا به طور خو) پالاديم

تـر دچـار    هايي از جنس حلبي در اثر خراش زودتر و آسان قوطي. نادرست ●

 .شوند خوردگي مي

دهـد كـه    واكنش كاتـدي در جـايي رخ مـي    زدن آهن نيم در زنگ. درست ●

 .باشدغلظت اكسيژن زياد 

 .درست ●

---------------------------------------------- 

 )عليمحمدي خياطموسي ( »2«  گزينه -114

 

23
23

13 011 10 0 5
6 022 10

mole
/ e / mole

/ e


 


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
  

10 5 0 25
2
molNi

/ mole / mol Ni
mole




   

20 5 0 5
2
molAg

/ mole / molAg
mole




   

A ترتيب كاهندگي: C B 

2 ندگياكسترتيب : 2 2B C A   
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0)شود از جرم تيغه كم مي( 25 58 14 5Ni / mol / g    

0 5 108 54Ag / mol g    

2054.)شود به جرم تيغه اضافه مي( 10 8100g / g  

10 8 14 5 3 7/ / / g   تغييرات جرم تيغه  

3بنابراين   .شود گرم از جرم تيغه كم مي/7

---------------------------------------------- 

 )اله عليزاده روح( »4«  گزينه -115

 :ها بررسي تمام گزينه

در فرايند هـال بـراي توليـد آلـومينيم از روش برقكافـت محلـول       : »1«گزينه 

 .شود لوميناي خالص در كريوليت مذاب استفاده ميآ

دهنـدة آنـد گرافيتـي و آلـومينيم      ترتيب نشان در شكل به BوA :»2«گزينه 

 .باشند مذاب مي

هـاي داخلـي سـلول كـه از جـنس       ها و جداره در اين سلول ديواره: »3«گزينه 

اند و نقش كاتـد را   به قطب منفي منبع جريان برق متصل شدهگرافيت هستند 

 .قطب منفي منبع جريان برق است Dبنابراين . دارند

جـنس  از انـد كـه    هاي بالاي سلول كه در الكتروليت فرورفتـه  كه تيغه در حالي

نـد را  اند و نقـش آ  گرافيت هستند به قطب مثبت منبع جريان برق متصل شده

 .قطب مثبت منبع جريان برق است Cبنابراين . دارند

واكـــنش كلـــي انجـــام شـــده در ايـــن ســـلول بـــه صـــورت : »4«گزينـــه 

2 3 22 3 4 3Al O (s) C(s) Al(l) CO (g)   هـاي   واكنش نيم. باشد مي

 :اكسايش و كاهش نيز به صورت زير است

3 :واكنش كاهش نيم 3Al e Al(l)    

:واكنش اكسايش نيم
 

2
2

2 2
2

2

2 4

2 4

O O (g) e

O (g) C(s) CO (g)

O C(s) CO (g) e

 

 

  


 
  

  

---------------------------------------------- 

 )كيش مرتضي خوش( »1«  گزينه -116

 .صحيح است» پ«عبارت 

 :ها عبارتبررسي 

بر روي سطح آهن، محلول بايد حاوي كاتيون فلز  Xبراي آبكاري فلز : »الف«

X 3توان از محلول باشد نه فلز آهن، بنابراين نمي 3Fe(NO  .استفاده كرد(

تـر   شود بايد پتانسيل كاهشي آن بيش فلزي كه براي آبكاري استفاده مي: »ب«

تـوان   تر از آب است، نمي كم منگنزاز آب باشد، بنابراين چون پتانسيل كاهشي 

 . را بر روي آهن آبكاري كرد منگنز

 .ماند در آبكاري، غلظت محلول تقريباً ثابت مي: »پ«

كـردن   تر است، بنابراين با قطـع  چون پتانسيل كاهشي نقره از آهن بيش: »ت«

بر  Agهاي  چنان كاتيون جريان برق در آبكاري نقره بر روي سطح آهن، هم

 .شوند يروي سطح آهن كاهيده م

---------------------------------------------- 

 )عليمحمدي موسي خياط( »3«  گزينه -117

را پايين   به سديم كلريد، دماي ذوب آن 2CaClافزودن مقداري : »1«گزينه 

 .آورد مي

 .شود تر در بالاي سلول جمع مي دليل چگالي كم سديم به: »2«گزينه 

 .درست است: »3«گزينه 

22 2NaCl Na Cl   

2 22 2
2

1 710 5 17 752 1
molCl gCl

?gCl / molNa / gCl
molNa molCl

     

 .دهد سديم توليدشده اگر داخل آب قرار گيرد با آن واكنش مي: »4«گزينه 

---------------------------------------------- 

 )اله عليزاده روح( »4«  گزينه -118

 :ها بررسي تمام عبارت

 .داردگالواني   ساختاري همانند سلول سوختي سلول: »آ«عبارت 

در هر دو روش اتلاف انرژي به شـكل گرمـا وجـود دارد ولـي در     : »ب«عبارت 

 .تر است هاي سوختي اين اتلاف انرژي بسيار كم روش سلول

 –سوختي هيـدروژن    هاي اكسايش و كاهش در سلول واكنش نيم: »پ«عبارت 

 :اكسيژن به صورت زير است

2 :ش در آندواكنش اكساي نيم 2 2H (g) H (aq) e    

2 :واكنش كاهش در كاتد نيم 24 4 2O (g) H (aq) e H O(l)     
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سوختي متـان و سـلول سـوختي هيـدروژن بـا غشـاي         در سلول: »ت«عبارت 

 :باشد واكنش كاهش به صورت زير مي كنندة پروتون، نيم مبادله

2 24 4 2O (g) H (aq) e H O(l)     

---------------------------------------------- 

 )پور سهند راحمي( »2«  گزينه -119

شود داراي بار منفـي و كاتـد    توليد مي 2Hقطبي كه در آن  ،با توجه به شكل

 .باشد شود داراي بار مثبت و آند مي توليد مي 2Clباشد و قطبي كه در آن  مي

 :ها بررسي گزينه

شـدن   پـس از كـم  . شـود  از سيستم خـارج مـي   b ،NaOHدر : »1«گزينه 

 .يابد هاي آب به جاي آن اكسايش مي به حدي مشخص، مولكول Clغلظت 

افزوده شده در  OHدر كاتد به علت وقوع واكنش زير بر مقدار : »2«گزينه 

 .يابد افزايش مي pHكند و  يجه محيط خاصيت بازي پيدا مينت

2 22 2 2H O(l) e H (g) OH (aq)     

براي محلول غلـيظ نمـك   Clشياكساكه واكنش  با توجه به اين: »3«گزينه 

هـاي   به حدي مشخص، مولكـول  Clلظت شدن غ ، پس از كمخوراكي است

 .يابد آب به جاي آن اكسايش مي

هـاي   هاي آب بر يون مولكولكاتد،  رددر رقابت براي كاهش يافتن : »4«گزينه 

Na شوند پيروز مي. 

---------------------------------------------- 

 )اله عليزاده روح( »4«  گزينه -120

 :ابتدا واكنش متان با بخار آب – 1

4 2 23CH (g) H O(g) CO(g) H (g)    

 :سپس بايد محدودكنندة واكنش را مشخص كنيم – 2

22 2
2

2 2
2

44 4
4

4 4
4

100036 1
1 200018

1875 2000100030 1
1 187516

gH O
H O : kgH O

kgH O

molH O
molH O

gH O

gCH
CH : kgCH

kgCH

molCH
molCH

gCH


 




  
 
 

  


  

 .محدودكننده است 4CHپس 

دسـت   بـه ) محدودكننده( 4CHده از مول توانيم با استفا را مي 2Hمول – 3

 :آوريم

22 4 2
4

330000 64 360016 1 100
molH

?molH molCH molH
molCH

     

2يعني ) اكسايش(واكنش آندي  با بررسي نيم – 4 2 2H (g) H (aq) e    

 :رسيم به نتايج زير مي

 دو برابر مول گاز هيدروژنكنندة پروتون شده از غشاي مبادله تعداد مول پروتون مبادله

2 3600 7200molH   پروتونمول تعداد 

 :واكنش كاتدي استفاده كنيم بايد از نيم ،گرم اكسيژنكيلودست آوردن  براي به – 5

2 24 4 2O (g) H (aq) e H O(l)     

22
17200
4
molO

?gO molH
molH




  

2 2
2

32 57600 57 61
gO

g / kgO
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